

اخبار اجماع

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ : وَ عَلٰی عِبْرَةِ السَّیِّمِ الْمَوْجُوْدِ

POSTAL REGISTRATION NO P/G.D.P - 23

شماره
۱-۴۳

جلد
۲۵



شرح چند

سالانہ ۳۰ روپے
بیرونی ملک
پتیلیہ ہولی ٹراک
۲۰ پارٹنر ڈیپارٹمنٹ
بڑی پوری ٹراک
دس پارٹنریا ۲۰ پارٹنریا

ایڈیٹر۔

میرزا محمد خاں

ناشرین۔

قریشی محمد فضل اللہ

محمد نسیم خان

THE WEEKLY BADR QADIAN-143516

بدر روزہ پندرہ روزہ

لکھنؤ ۷ جنوری (ایم۔ ٹی۔ اے)
سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ
المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے
مخبر و غایت ہیں۔ الحمد للہ
احباب جماعت اپنے جان و
دل سے پیار سے آفاقی صحت
و سلامتی درازی عمر مقاصد عالیہ
میں معجزانہ کامیابی اور خصوصی
حفاظت کے لئے درود دل سے
دعا میں جاری رکھیں۔
اللہ تعالیٰ ہر آن حضور اللہ کا حامی
و ناصر ہو اور اپنی تائید و نصرت عطا
فرمائے۔ آمین۔

۱۱ شعبان ۱۴۱۶ ہجری ۱۱ ص ۵-۳ شنبہ ۱۱ جنوری ۱۹۹۶ء

جسٹ لائٹ قادیان کا عظیم الشان ایمان افروز انعقاد

مسلم سبلی و شریعتی حیدر پور صدر امیر المؤمنین کے اقتتاحی و اختتامی خطبات کا روح پرور منظر

ہندوستان سمیت ممالک کے تمام ایمان کی شرکت نماز تہجد باجماع و دعوت پانچ زبانوں میں خطبات و تقاریر
کارواں ترجمہ و روٹ پھانے کی مشین کا اجراء اور خارجہ کے سٹیٹ منسٹر جناب آرائل بھائیہ کی شرکت
ٹی وی ویڈیو اور پریس پر وسیع پیمانے پر شہیرا

ہندوستان پاکستان جیسے غریب ملک
جنگوں کے شعل نہیں ہو سکتے حضور
نے ہر دو ممالک کے احمدیوں کو نصرت
فرمائی کہ وہ اپنے اپنے ملک کے ساتھ
بچی و فواداری دکھائیں۔ اور انسانیت
کو قائم کریں کیونکہ کوئی مذہب مذہب
نہیں بنتا جب تک انسانیت کی
بنیاد پر قائم نہ ہو۔
حضور انور نے حقائق اور اعداد و شمار
کی روشنی میں ہندوستان پاکستان کے
بجٹ کو پیش کرتے ہوئے فرمایا یہ
ممالک باوجود بے انتہا غریب ہونے
کے اپنے بجٹ کا بڑا حصہ دفاع پر
خرچ کرتے ہیں ہندوستان کا دفاعی
بجٹ کل بجٹ کا ۱۳ فیصد ہے جبکہ
پاکستان کا ۲۵ فیصد سے بھی زیادہ ہے
اسی طرح ہندوستان میں ہر گز عوام
غریب کا کم سے کم سطح سے نیچے زندگی
بسر کر رہے ہیں اور (باقی صفحہ پر)

صدر جماعت احمدیہ بریڈ فوڈ ک۔ ا۔
مکرم یا سین ربانی صاحب مبلغ پنجاب
ایشیاس مکرم عبدالرشید صاحب ناظم
تفصلاً U.K نے اپنے تاثرات کا اظہار
فرمایا۔
اقتتاحی خطاب لندن سے
حضور انور ایدہ اللہ
تعالیٰ و شریعتی حیدر پور کے ذریعہ
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا
اقتتاحی خطاب ٹیلی کارڈ کیا گیا۔
اس خطاب میں حضور انور نے ہندوستان
اور پاکستان کے باشندوں کو اپنے
اپنے ملک کے وفادار رہنے ہونے
ایک دوسرے کے تئیں محبت و
پیار اور بھائی چارے کے ماحول
کو پیدا کرنے کی تلقین فرمائی حضور
نے ہر دو ملکوں کو جنگ سے باز
رہنے اور امن کی فضاء کو ہموار کرنے
کی نصیحت فرمائی۔ حضور نے فرمایا

محمد الدین صاحب امیر جماعت سکون آباد
اور مکرم بر محمد احمد صاحب صدر جماعت
کلکتہ نے علی الترتیب مذہب خدا
کا قول اور سانس خدا کا فعل اور
"ISLAM IS A SECULAR
AND PEACE LOVING
RELIGION" کے عادیں پر
تقاریر کیں۔ ہر دو تقاریر کے بعد مسٹر
نوح ہندسن مسٹر غلام محمد سعید کب
ٹاٹن اور مولانا عطاء اللہ کلیم مشنری پنجاب
جسٹ نے اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔
پہلے دن کا دوسرا اجلاس ٹھیک
اڑھائی بجے زیر صدارت محترم سید فضل
احمد صاحب صوبائی امیر بہار شروع
ہوا۔ تلاوت قرآن مجید مکرم مولوی
ظہیر احمد صاحب خادم نے کی نظم
مکرم عبدالشکور صاحب نے سنائی
بعد ازاں مکرم نور الدین احمد صاحب
آف بنگلہ دیش، مکرم عبدالباری صاحب

محمد شہتم اللہ لکھنؤ سرسبز قادیان
دارالان میں جماعت احمدیہ کا ۱۰۴واں جلسہ
صالحہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۹۵ء کو
دعاؤں اور ذکر الہی کے روح پرور روحانی
ماحول میں نہایت شان و شوکت کے
ساتھ منعقد ہو کر سیدنا حضرت امیر
المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ
تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اختتامی
خطاب کے ساتھ اختتام پذیر ہوا
اجلاس صبح ۱۱ بجے شروع ہوا
دس بجے محترم صاحبزادہ
مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر
جماعت احمدیہ قادیان نے فلیگ پورٹ
پر شریف لاکر لوہے اے احمدیت لہرایا
جس کے بعد اقتتاحی اجلاس آپ
کی صدارت میں محترم مولانا حکیم محمد
دین صاحب صدر مجلس انصار اللہ بھارت
کی تلاوت قرآنی پاک سے شروع ہوا
پہلے اجلاس میں محترم حافظ صاحب

بسم اللہ الرحمن الرحیم
ہفت روزہ تسلیم قادیان
مورخہ ۱۱ جولائی ۱۹۹۶ء

نہایت کی بددعا

نوٹ: بدگوشی سے قضا شرابہ ۱۱ جولائی ۱۹۹۶ء کو شمس میں طالعہ قریب ہے

مضمون نگار بشن سر دیپ گوئل نے قرآن مجید پر دو براہِ اعتراضی بیانیہ کہے ہیں کہ "قرآن مجید سب دنیا کو مسلمان بنانے کا حکم دیتا ہے اور جب تک کافر مسلمان نہ ہوں ان سے لڑنے کی تعلیم ہے۔" اس تعلق میں ہم قبل ازیں اس مضمون کی پہلی قسط میں عرض کر چکے ہیں کہ اسلام کی شروعات نہایت کمپری اور کمزوری کی حالت میں ہوئی ایسی حالت میں قرآن مجید کی پراش اور لوگوں کو جیتنے والی تعلیم ہی تھی جس نے اہل دنیا پر اثر کیا اور وہ مسلمان ہوئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جب دعویٰ نبوت فرمایا تو حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ آپ کے اعلیٰ اخلاق کو ہی دیکھا کہ آپ پر ایمان لائے تھے۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ اپنے مسلمان ہونے والی بہن اور بیٹی کو قتل کرنے کے ارادے سے لکھے تھے لیکن ان کے گھر میں قرآن مجید کی مبارک پڑتائیں آتیں کہ مسلمان ہو گئے تھے اور دوسری حالت مسلمانوں کی وہ تھی جبکہ وہ غیر مسلموں کے مظالم سے تنگ آکر طاقت کے لئے تیار ہوئے باوجود تنگی و پریشانی و بے مروتی کے کہ اللہ نے ان کی حفاظت فرمائی اور جب دوبارہ مسلمان اسی جگہ میں پہنچے جہاں سے نہایت مظالمی و پریشانی کی حالت میں انہیں نکلنے پر مجبور کیا گیا تھا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تمام غیر مسلم دشمنوں کو معاف فرمایا کسی سے کوئی بدلہ نہ لیا آپ کے اس مشفقانہ سلوک اور کریمانہ اخلاق کو دیکھ کر کد نکر کے اکثر لوگ مسلمان ہو گئے۔ یہ ہے ہر دو حالت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مبارک نمونہ اس حالت کا نمونہ بھی جیسا آپ کو نہایت ہی غریبی نے کسی اور منزل پر نہایت ہی کمزور سے نکال دیا گیا اور دوسری وہ حالت جبکہ ایک فاتح کی حیثیت سے آپ مکہ میں داخل ہوئے ہر دو حالات میں سے کسی بھی حالت میں غیر مسلموں پر کوئی ظلم نہیں کیا گیا بلکہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور مسلمان مظالم کی حالت میں رہے۔ اور پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم غیر مسلموں کو کس طرح زبردستی مسلمان بنا سکتے تھے اور قرآن مجید کس طرح غیر مسلموں کو زبردستی مسلمان بنانے کا حکم دے سکتا ہے جبکہ صاف طور پر جا بجا قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے کہ یہ ارشاد فرمایا ہے کہ دین اسلام میں کوئی جبر نہیں جو چاہے اس سے قبول کرے جو چاہے انکار کرے۔ چنانچہ فرمایا:۔

لا اکراه فی الدین قد تبین الورد من الغواضن یکفر بالاطاعت و یؤمن باللہ فقتلوا منکم بالقرۃ
الوہقی لا اذہم صام لہما
(البقرہ، ۲۵۷)

یعنی۔ دین کے معاملہ میں کسی قسم کا کوئی جبر (جائز نہیں کیونکہ نہایت اور اگر ہی کا باہمی فرق خوب ظاہر ہو چکا ہے۔ پس تم لوگو جو مشغول اپنی مرضی سے نیکی سے روکنے والے (ذی بات مانع) سے انکار کرے اور اللہ پر ایمان رکھے تو اس نے (ایک نہایت مضبوط قابل اعتماد چیز کو جو کبھی ٹوٹنے کی نہیں مضبوطی سے پکڑ لیا۔

پھر فرمایا:۔
ذلیل الحق من ربکم نعمت شامہ فلیؤمنوا ومن شاء فلیکفر
(الکہف: ۳۰)

اور لوگوں کو کہہ دے کہ یہ سچائی تمہارے رب کی طرف سے ہی نازل ہوئی ہے پس جو چاہے اس پر ایمان لائے اور جو چاہے اس کا انکار کر دے۔

ایسی طرح ایک اور مقام بہار شاور بانی ہے۔
فان حاکمواک فقل آسأمت و کھجی اللہ و من یتبعون
و قتل للذین اولوا لکتاب و الامتیعی و اساعتم فان
اسلمو فقد احدثوا کو ان تولوا فیا ما علیہم البلیغ
واللہ بصیر بما یتعبون
اگر یہ لوگ تجھ سے جھگڑا کریں تو ان سے کہہ دے کہ میں نے اللہ سے ایمان لیا ہے اور ان لوگوں نے جو میری پیروی کرنے والے ہیں اپنے آپ کو اللہ کی فرمانبرداری میں لگا دیا ہے اور جن لوگوں کو کتاب دی گئی ہے ان کی اور دین میں انہوں کو کہہ دے کہ کیا تم بھی فرمانبردار ہوتے ہو پس اگر وہ فرمانبردار ہو جائیں تو (مجھ کو) وہ ہدایت پا گئے اور اگر وہ منہ پھیر لیں تو میرے ذمہ تو صرف پہنچا دینا ہے اور اللہ بندوں کو دیکھ رہا ہے۔

اسی پر بس نہیں قرآن مجید کو یہاں تک تعلیم دیتا ہے کہ اگر دشمنی کرنے والے سے پناہ کے طالب ہوں تو ان کو پناہ دو عزت سے رکھو اور یہ ان کو ان کی حفاظت کی جگہ تک پہنچا دو چنانچہ مشرکین کو جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کے جانی دشمن تھے آپ کو پناہ دینا تو وہ کفار انہوں نے آپ کو اپنے وطن عزیز سے بھی باہر نکال دیا تھا بلکہ جس مقام پر آپ پناہ لینے کے لئے گئے تھے وہاں پہنچ کر آپ کو آپ کے متعلق خاصیتوں کو نسبت دنا بود کر دینے میں مروت سے ان مشرکین کے متعلق قرآن مجید کی رواداری و احسان کی تعلیم یہ ہے کہ

وان احد من المشرکین استجارک فاجره حتی یسمع
کلام اللہ ثم ابصر ما ہند ذلک بانہم قوم لا یعلمون
(التوبہ: ۶)

ترجمہ:۔ اور مشرکوں میں سے اگر کوئی تجھ سے پناہ مانگے تو اس کو پناہ دو یہاں تک کہ وہ اللہ کا کلام سن لے پھر اس کو اس کی امن کی جگہ تک پہنچا دے۔ یعنی تعلیم قرآنی سنا دے کہ بعد خواہ وہ ایمان لائے یا نہ لائے اس پر کوئی زبردستی نہیں حکم ہے کہ اس کو جو حفاظت اس کے امن کی جگہ تک پہنچا دو اور ان لوگوں میں خیال ہے کہ ہم ایسا کیوں کریں جبکہ وہ ہمیں نہ عرض یہ کہ پناہ نہیں دینگے بلکہ ہمارے قتل کے درپے ہیں تو فرمایا تم کو تو خدا نے فدا کر لیا ہے۔ فدا یا لک سے سرفراز فرمایا ہے دین کا فی عطا فرمایا ہے (باقی ص ۶ پر)

مشرف بہترین

پروفیسر
عزیز الرحمن
حاجی شریف احمد
آصفی رور ریلوے۔ پاکستان
649 - 04524

ارشاد بوری

الدین النصیحة
(دین کا خلاصہ خیر خواہی ہے)
(تبیان نبی)
یکے از اراکین جماعت احمدیہ

آٹو ٹینڈر

AUTO TENDERS
۲۳۸۵۲۲
۲۳۸۱۶۵۲
۲۳۳۰۵۱۲

ارشادِ ربّانی

اے لوگو! ایمان لائے ہو تم پر روزوں کا رکھنا فرض کیا گیا ہے

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الصِّيَامُ كَمَا كُتِبَ عَلَى الَّذِينَ مِن قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ ۝
 أَيَّامًا مَّعْدُودَاتٍ فَمَن كَانَ مِنكُم مَّرِيضًا أَوْ عَلَىٰ سَفَرٍ فَعِدَّةٌ مِّنْ أَيَّامٍ أُخَرَ ۚ وَعَلَى الَّذِينَ يُطِيقُونَهُ فِدْيَةٌ طَعَامُ مَسْكِينٍ فَمَن تَطَوَّعَ خَيْرًا فَهُوَ خَيْرٌ لَّهُ ۚ وَأَن تَصُومُوا خَيْرٌ لَّكُمْ إِن كُنتُمْ تَعْلَمُونَ ۝

اے لوگو جو ایمان لائے ہو تم پر (یعنی) روزوں کا رکھنا اسی طرح فرض کیا گیا ہے جس طرح اُن لوگوں پر فرض کیا گیا تھا جو تم سے پہلے گذر چکے ہیں تاکہ تم روحانی اور اخلاقی کرداروں سے بچو (سو تم روزے رکھو) چند گنتی کے دن، اور تم میں سے جو شخص مریض ہو یا سفر میں ہو تو اُسے اور دنوں میں تعداد (پوری کرنی) ہوگی اور اُن لوگوں پر جو ایمان لائے (یعنی روزہ) کی طاقت نہ رکھتے ہوں (بطور فدیہ) ایک مسکین کا کھانا دینا (بشرط استطاعت) واجب ہے اور جو شخص پوری فرمانبرداری سے کوئی نیک کام کرے گا تو یہ اُس کے لئے بہتر ہوگا اور اگر تم علم رکھتے ہو تو (سمجھ سکتے ہو کہ) تمہارا روزہ رکھنا تمہارے لئے بہتر ہے۔

شَهْرُ رَمَضَانَ الَّذِي أُنزِلَ فِيهِ الْقُرْآنُ هُدًى لِّلنَّاسِ وَبَيِّنَاتٍ مِّنَ الْهُدَىٰ وَالْفُرْقَانِ فَمَن شَهِدَ مِنكُمُ الشَّهْرَ فَلْيَصُمْهُ ۖ وَمَن كَانَ مَرِيضًا أَوْ عَلَىٰ سَفَرٍ فَعِدَّةٌ مِّنْ أَيَّامٍ أُخَرَ يُرِيدُ اللَّهُ بِكُمُ الْيُسْرَ وَلَا يُرِيدُ بِكُمُ الْعُسْرَ وَلِتَأْكُلُوا مِمَّا رَزَقَكُمُ اللَّهُ عَلَىٰ مَا هَدَىٰكُمْ وَلَعَلَّكُمْ تَشْكُرُونَ ۝

رمضان کا مہینہ وہ (مہینہ) ہے جس کے بارہ میں قرآن الکریم نازل کیا گیا ہے (وہ قرآن) جو تمام ان لوگوں کے لئے ہدایت دینا کر بھیجا گیا ہے اور جو کچھ لے لاکھ اپنے اندر رکھتا ہے (یعنی داخل) جو ہدایت پیدا کرتے ہیں اور اس کے ساتھ ہی (قرآن میں) الہی نشان بھی ہیں اس لئے تم میں سے جو شخص اس مہینہ کو (اس حال میں) دیکھے کہ نہ مریض ہو نہ مسافر اُسے چاہیے کہ وہ اس کے روزے رکھے اور جو شخص مریض ہو یا سفر میں ہو تو اُس پر اور دنوں میں تعداد (پوری کرنی واجب) ہوگی۔ اللہ تمہارے لئے آسانی چاہتا ہے اور تمہارے لئے تنگی نہیں چاہتا اور یہ حکم اُس نے اس لئے دیا ہے کہ تم تنگی میں نہ پڑو اور) تاکہ تم تھوڑا بھرا کر لو اور اس بات پر اللہ کی بڑائی کرو کہ اُس نے تم کو ہدایت دی ہے اور تاکہ اُس کے شکر گزار بنو۔ اور راسے رسول!) جب میرے بندے مجھ سے میرے متعلق پوچھیں تو (تو جواب دے کہ میں) اُن کے پاس (ہوں) ہوں۔ جب دعا کرنے والا مجھے پکارے تو میں اُس کی دعا قبول کرتا ہوں۔ سو چاہیے کہ وہ (دعا کرنے والے ہی) میرے حکم کو قبول کریں اور مجھ پر ایمان لائیں تاکہ وہ ہدایت پائیں۔

وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ ۚ أُجِيبُ دَعْوَةَ الدَّاعِ إِذَا دَعَا ۖ فَلْيَسْتَجِيبُوا لِي وَلْيُؤْمِنُوا بِلِعْلِهِمْ لِيُرْشِدُونَ ۝

أَجَلٌ لَّكُمْ لَيْلَةُ الصِّيَامِ الرِّفْقُ إِن نَّسَأَلَكُمْ طَهْرًا لِّبَاسٍ لَّكُمْ وَأَنْتُمْ لِبَاسٍ لِّمَن ظَلَمَ اللَّهُ أَتَاكُمْ كُنْتُمْ تُخْفَتُونَ أَنفُسَكُمْ فَتَابَ عَلَيْكُمْ وَعَفَا عَنكُمْ فَالَّذِينَ نَاشَرُوهُنَّ فَأَتَتْهُنَّ مَا كُتِبَ اللَّهُ لَكُمْ وَأَنْتُمْ سَوِيَّاتٌ حَتَّىٰ يَبْلُغَنَّ لَكُمْ الْخِطَابُ الْبَيْضُ مِنَ الْخِطَابِ الْأَسْوَدِ مِنَ الْفَجْرِ ۚ ثُمَّ أَتَتْهُمُ الرِّيحُ الْبَيْضُ ۝

تمہیں روزہ رکھنے کی راتوں میں اپنی بیویوں کے پاس جانے کی اجازت ہے وہ تمہارے لئے ایک ذمہ داری ہے اور تم ان کے لئے ایک قسم کا لباس ہو۔ اللہ کو معلوم ہے کہ تم اپنے نفسوں کی حق تلفی کرتے تھے اُس لئے اُس نے تم پر نفل سے توجہ کی اور تمہاری (اس حالت کی) اصلاح کر دی۔ سو اب تم (بطاعتاً) اُن کے پاس جاؤ اور جو کچھ اللہ نے تمہارے لئے مقدر کیا ہے اس کی جستجو کرو۔ اور رکھنا دیکھو۔ یہاں تک کہ تمہیں صبح کی سفید دھواں (سیاہ دھواں سے الگ نظر آنے لگے) اس کے بعد صبح سے) رات تک روزوں کی تکمیل کرو۔

اے دَعْوِی الَّذِیْنَ یُطِیْقُونَهُ، مفسرین اس جگہ یہ معنی کرتے ہیں کہ جو طاقت نہ رکھتے ہوں۔ حضرت سید مودود نے بھی ان معنوں کو ہی اختیار فرمایا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ کئی طبقوں میں جو کچھ کی غیر استعمال ہوئی ہے اس کے مرتب کے متعین نہ ہونے کی وجہ سے مشکل پیش آئی ہے شاہ ولی اللہ صاحب نے اس شکل کو الفوز الکبیر میں اس طرح حل کیا ہے کہ کئی طبقوں میں نہ کی تمہیر فدیہ طعمام مسکن کی طرف گئی ہے۔ اس پر یہ اعتراض پڑتا تھا کہ یہ انہما قبل الذکر ہے یعنی تمہیر پہلے آگئی ہے اور مرتب بعد میں ہے، حالانکہ مرتب پہلے ہونا چاہیے تھا اس کا جواب انہوں نے یہ دیا ہے کہ فدیہ کا مقام چونکہ بخیر مقدم ہے یعنی مبتداء ہے اس لئے اسکی تمہیر اس کے ذکر سے پہلے آسکتی ہے۔ دوسرا اعتراض یہ پڑتا تھا کہ فدیہ مؤنت ہے اور تمہیر مذکر اس کا جواب انہوں نے یہ دیا ہے کہ فدیہ طعمام مسکن کا مقام ہے اور وہ مذکر ہے اس لئے فدیہ کی طرف ہی مذکر کی تمہیر پھر سکتی ہے اس حل کے پیش نظر اس آیت کا ترجمہ یہ ہوگا۔ کہ ان لوگوں پر جو فدیہ رمضان کی طاقت رکھتے ہوں ایک مسکین کا کھانا بطور فدیہ رمضان باوجود بعد میں روزہ رکھنے کے دینا واجب ہے۔

حضرت سید مودود علیہ السلام نے جو اس آیت کے معنی یہ فرمائے ہیں کہ جو طاقت نہ رکھتے ہوں۔ اسکی وجہ یہ ہے کہ باب افعال کی ایک خاصیت یہ ہے کہ وہ سلب کے معنی دیتے ہیں بشرطیکہ اس کا استعمال کرنے والا کوئی قادر الکلام ہو اور یہ معلوم ہو جائے کہ عام معنی اس فعل کے اس مؤنث پر نہیں لے جا سکتے۔ اس حقیقت کے پیش نظر ہم کو مانتا پڑے گا کہ عرب کے محاورہ میں دوسرے معنی بھی استعمال ہوتے ہیں اور اگر دوسرے معنی استعمال نہ ہوں تو ہمیں اس قادر الکلام کو غلط گو کہنا پڑتا۔ مگر یہ ناجائز بات ہے کہ ایک شخص جو عربی کی فہم نہ رکھتا ہے اس کے علم کی بنا پر ہم ایک قادر الکلام ہستی کو غلط گو قرار دیں یہی وجہ ہے کہ بعض فقہاء نے لکھا ہے کہ صرف و نحو خدا تعالیٰ پر حاوی نہیں بلکہ خدا تعالیٰ صرف و نحو پر حاوی ہے کیونکہ زبانیں خدا تعالیٰ نے نہ کہ زبانوں نے خدا بنا یا ہے پس ان سب امور کو وہ نظر رکھتے ہوئے اس آیت کے معنی یہ ہوں گے کہ وہ لوگ جن کی طاقت نہ ہو رہی ہے یعنی قریباً ضائع ہو گئی ہے وہ اگر روزہ رکھیں تو چونکہ ان کا روزہ نہ رکھنا محض اجتہادی امر ہوگا۔ مرض ظاہر کے نتیجہ میں نہیں ہوگا بلکہ کمزوری کے نتیجہ میں ہوگا۔ اور اجتہادی غلطی ہی ہو سکتی ہے۔ اس لئے ان کو چاہیے کہ اپنی اجتہادی غلطی پر پردہ ڈالنے کے لئے اگر ان کو فدیہ دینے کی طاقت نہ ہو تو بیماری کے بہانہ سے روزہ نہ چھوڑیں بلکہ سلب طاقت کی بنا پر روزہ چھوڑیں اور غلطی کے امکان کا کفارہ اس طرف ادا کریں کہ وہ ایک مسکین کا کھانا ان دنوں میں دے دیا کریں۔ اے بَیِّنَاتٍ مِّنَ الْهُدَىٰ سے مراد یہ ہے کہ دنیا میں فلاسفر اور ہیئت دان بھی دلیلیں دیتے ہیں مگر ان کے نتیجہ میں یا تو وہ مگرا بیوں کو سچا ثابت کرتے ہیں اور یا پھر دنیوی باتیں پیش کرتے ہیں، مگر قرآن الکریم ایسی دلیل اور پرستش ہے جو ہدایت کا رنگ رکھتی ہے۔ بے مطلب اور بے غرض باتیں نہیں ہوتیں گے۔ یعنی دائمی برکت نہ ہو یا مٹتی ہو۔ اس لئے۔ یعنی جب وہ تندرست ہو۔ یہ حکم بیمار کے لئے نہیں۔ سفر میں ہوا اور دائمی برکت ہی نہ ہو تو اس پر اور دنوں میں تعداد دینا کرنا واجب ہے۔ لَعَلَّكُمْ تَعْلَمُونَ کا عطف پہلے کی جملہ سے نہیں ملتا اس لئے حقیقین نے اس جگہ عربی قواعد کے مطابق واو کے بعد ایک جملہ حذف قرار دیا ہے اس جملہ کا ترجمہ خطوط کے اندر کیا گیا ہے (وَلَدِكُمْ وَمَا مَاتَ بِهِ الرِّجَالُ) ہے۔ رُفْقًا کے معنی اصل میں جماع کے ذکر کے ہوتے ہیں۔ اس جگہ استعارہ یہ لفظ جماع کے معنوں میں استعمال کیا گیا ہے۔ مگر اسی لئے کہ روزہ دار کو رات کے وقت ہی اپنی بیوی کے ساتھ تعلق پیدا کرنا جائز نہیں۔ تاکہ ترویج نہ ہو۔ لباس سے مراد یہ ہے کہ خاندانی وجہ سے لوگ عورت پر الزام لگانے سے ڈرتے ہیں اور عورت کی وجہ سے خاندان پر الزام لگانے سے ڈرتے ہیں پس وہ ایک دوسرے کا لباس ہیں۔ یعنی ایک دوسرے کا عطف ثابت کرتے ہیں۔

امین عالم کا جھنڈا اب حمیوں نے اپنے ہاتھ میں پکڑنا ہے

کوئی مذہب مذہب میں بتا جب تک انسانیت کی بنیاد پر قائم نہ ہو

ہندوستان و پاکستان کے باشعور عوام اپنے اپنے ممالک میں جنگ کے سوالوں بھجانے کی کوشش کریں

انڈیا کی خدایا بیدنا حضرت مرزا طاہر احمد عالمگیر (ج) جماعت احمدیہ برمودا کے جلسہ لائے قادیان بتاریخ ۲۶ دسمبر ۱۹۶۵ء بمقام محمود ہال لندن

کو بھول جائیگی اور ہر حال میں عورت اپنے حمل کو گرا دے گی اور تو لوگوں کو دیکھے گا کہ وہ بد چہرہ ہو گئے۔ میں حالانکہ وہ بدست نہیں ہوں گے لیکن اللہ کا عذاب بڑا سخت ہو گا۔

ان آیات کی تلاوت اور ترجمہ کے بعد حضور انور نے فرمایا کہ بندہ سالانہ قادیان کی اطلاع کے مطابق اب تک ۲۰ ممالک کے نمائندے جلسہ پر پہنچ چکے ہیں اللہ کے فضل سے پہلے اجلاس کی حاضرین چھ ہزار سے زائد ہے۔ چھ زبانوں (انگریزی، جرمن، انڈونیشین، ملائیم، تامل اور بنگلہ) میں تقاریر کے رواں قیام ہو رہے ہیں وہی سے تکیف اٹھا کر مرکزی وزیر بننا ہے۔ آریں بھائیہ بھی جلسہ میں پہنچے ہیں۔ جاللہ ہر ٹیلی ویژن اور ریڈیو کے نمائندے بھی وہاں پہنچے ہوئے ہیں حضور نے فرمایا یہ جلسہ خالصتہ نیکی کی باتوں اور اللہ کی یاد کے لئے ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا اب میں اصل معنوں کی طرف آتا ہوں جن آیات کی میں نے تلاوت کی ہے ان میں جنگوں اور ان کے ہولناک نتائج کا نقشہ کھینچا گیا ہے۔ انسانی سرکشی جنگوں کو پیدا کرتی ہے اور پھر قوموں پر ایک زلزلہ کی سی کیفیت طاری ہو جاتی ہے اور ایسا خوفناک ماحول ہوتا ہے کہ جب جنگ شروع ہو تو ایسا خونخوار اور نفسا نفسی کا ماحول ہوتا ہے کہ بال اپنے دودھ پلانے والے بچوں کو بھی بھول جاتی ہے۔ اور حاملہ عمل گرا دیتی ہے اور نہایت ہولناک ماحول کی وجہ سے لگتا ہے کہ لوگ نشہ میں ہیں حالانکہ انہوں نے کوئی نشہ استعمال نہیں کیا ہوتا۔

حضور نے فرمایا اس وقت بھی ہندوستان و پاکستان کی دونوں قومیں جنگ کی تیاریاں کر رہی ہیں۔ دونوں ہی ممالک نفرت کی ادراک اور ایک دوسرے سے دور ہونے کی باتیں کر رہے ہیں حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ یہ دونوں ہی ملک جنگ کرنے کی طاقت نہیں رکھتے۔ غریبی اور بھکری حد سے زیادہ ہے۔

حضور انور نے ہندوستان و پاکستان کا بیٹھ پوچھا کہ تھے ہوئے بتایا کہ ہندوستان کا کل بجٹ ۷۰ ارب اور ۵۱ کروڑ روپے ہے اس میں سے ۱۳ فیصد بجٹ دفاع کے لئے مخصوص ہے۔ پاکستان کا کل بجٹ ۴۴ ارب اور ۲۲ کروڑ روپے ہے۔ اس میں ۲۵ فیصد بلکہ بعض حالات میں ۳۴ فیصد تک پاکستان دفاع پر خرچ کرتا ہے۔ حضور نے فرمایا حالانکہ یورپ اقوام کی اعتبار سے ایشیا کے ممالک سے کہیں آگے ایک مرتبہ انہیں ۷ فیصد روپیہ دفاع پر خرچ کرنا پڑتا تو تمام یورپ میں اس کے خلاف احتجاج شروع ہو گیا۔ حضور نے فرمایا ادھر حالت یہ ہے کہ دونوں ملک قرضوں اور غربت کے بوجھ سے دبے ہوئے ہیں اور اپنی بے وقوفی اور کم عقلی سے دفاع پر اس قدر خرچہ کر کے غریب عوام کو اور کھل رہے ہیں حضور نے فرمایا ہندوستان کی ۸۵ کروڑ کی آبادی ہے اور ۳ کروڑ ہندوستانی غربت کا کم سے کم سطح سے بھی نیچے زندگی بسر کرنے پر مجبور ہیں دوسری طرف پاکستان کی آبادی ۱۲ کروڑ ہے اور یہاں ۳ کروڑ عوام ایسے ہیں جو غربت کی کم سے کم سطح سے نیچے زندگی بسر کر رہے ہیں۔ (باقی صفحہ پر)

قادیان ۲۶ دسمبر (ایم۔ ٹی۔ کے) سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد امیر المؤمنین علیہ السلام جماعت احمدیہ نے مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ کے ذریعہ محمود ہال لندن سے قادیان کے جلسہ سالانہ کا افتتاح فرمایا۔ ہندوستان وقت کے مطابق ٹھیک ۴ بجے شام دنیا کے ۱۲۸ ممالک کے احمدی اور لاکھوں دیگر افراد نے بھی مسلم ٹیلی ویژن کے ذریعہ اس افتتاحی خطبہ کو دیکھا اور سنا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے بصیرت افروز خطاب میں ہندوستان اور پاکستان کے باشندوں کو اپنے اپنے ملک کے وفادار رہنے اور ایک دوسرے کے تئیں محبت و پیار اور بھائی چارے کے ماحول کو پیدا کرنے کی نصیحت فرمائی حضور نے جنگ کے بیجا تک اور خوفناک نتائج کا ذکر کرنے کے بعد ہر دو ممالک کو جنگ سے باز رہنے اور امن کی فضا ہموار کرنے کی تلقین فرمائی۔ حضور اقدس نے اپنا خطاب تشہد و تَعُوذ اور سورۃ فاتحہ سے شروع کیا آپ نے ابتدا میں سورہ یونس اور سورہ حج کی آیات تلاوت فرمائی جو ذیل میں درج کی جا رہی ہیں۔ فرمایا:

يَا أَيُّهَا النَّاسُ إِنَّمَا بَغْيُكُمْ عَلَىٰ أَنفُسِكُمْ مَتَاعَ الْحَيَاةِ الدُّنْيَا ۗ ثُمَّ إِلَيْنَا مَرْجِعُكُمْ فَنُنَبِّئُكُمْ بِمَا كُنتُمْ تَعْمَلُونَ ۝

(یونس: ۲۷)

يَا أَيُّهَا النَّاسُ تَدَّ جَاءَتْكُمْ مَوَاعِظُهُ مِنِّي لِيَكْمُرَ شِفَاءُ ۙ لِيَتَمَّ فِي الصُّدُورِ وَيُهْدَىٰ وَرَحْمَةٌ لِّلْمُؤْمِنِينَ ۝

(یونس: ۵۸)

يَا أَيُّهَا النَّاسُ انْفُورُوا بِكُمْ ۚ إِنَّ زَلْزَلَةَ السَّاعَةِ شَيْءٌ عَظِيمٌ ۝ يَوْمَ تَرْوِيهِمُ الْوَأْدُ كُلُّ مَرْضِعَةٍ عَمَّا أَرْضَعَتْ وَتَضَعُ كُلُّ ذَاتِ حَمْلٍ حَمْلَهَا وَتَرَى النَّاسَ سُكَرَىٰ وَهُمْ أَسْفَهٌ ۚ يَسْكُرِي وَهُمْ لَيْسَ بِكُلْبَاشٍ ۚ

(الحج: ۲)

ترجمہ: اے تمام ان لوگوں کو کہو کہ تمہارا حد سے تجاوز کرنا اللہ نافرمانی کرنا صرف تمہارے خلاف پڑے گا اور خدا یا اس کے دین کو اس کا کوئی نقصان نہیں پہنچے گا۔ یہ تو محض چند روزہ زندگی کے عیش کے سامان ہیں پھر تم ہماری ہی طرف لوٹ کر آؤ گے تب خدا تمہیں متنبہ فرمائے گا ان باتوں سے جو تم زندگی میں کیا کرتے تھے۔

اے بنی نوع انسان تمہارے پاس تمہارے رب کی طرف سے نصیحت آچکی ہے اور یہ نصیحت ایسی ہے کہ سینہ میں جو بیماریاں چھپی ہوئی ہیں ان کی شفا کا بھی موجب ہے اور جہاں تک المؤمنین کا تعلق ہے یہ ہر طرح کی ہدایت اور رحمت کے سامان لئے کر آئی ہے۔

اے انسان! تم اپنے رب کا تقویٰ اختیار کرو کیونکہ وہ گھڑی جو عظیم ابتلاہ کی گھڑی ہے اس کا زلزلہ ایک بہت بڑی چیز ہے جس دن تم اس گھڑی کو دیکھو گے تو ہر دودھ پلانے والی عورت جس کو دودھ پلا رہی ہوگی اس

انگریزوں و مشائخ پیدل ہندوستان دنیا عظیم ترین ملکوں میں شمار ہو گا

حُربِ وطن کا تقاضا یہی ہے کہ آپ سچے داعی اہل اللہ بن جائیں

انگریز غالب آئیگی اور غالب آئیگی کے لئے سدا کی گئی ہے!

اختتامی خطاب سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بر موقع جلسہ سالانہ قادیان بمقام محمود ہال لندن

لندن ۲۸ دسمبر (ایم۔ ٹی۔) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ اللہ تعالیٰ نے ہندوستانی وقت کے مطابق آج ٹھیک پانچ بجے جلسہ ہندوستان کے حاضرین کو اپنے اختتامی خطاب سے نوازتے ہوئے انہیں تبلیغ کی طرف خصوصی توجہ دلائی۔ حضرت امیر المؤمنین کا یہ اختتامی خطاب مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ کے ذریعہ براہ راست محمود ہال لندن سے ٹیلی کاسٹ کیا گیا۔

تشریح اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے درج ذیل آیت قرآنی کی تلاوت فرمائی:-

قُلْ تَعَالَوْا لِلَّهِ عِبَادَةٌ أَلْهَمْنَا الْإِسْلَامَ وَنَحْنُ الْمُسْلِمُونَ (یوسف: ۱۰۹)

ترجمہ:- تو کہہ جسے یہ میرا راستہ ہے میں اللہ کے اس رستے کی طرف ہوتا ہوں میں ایک نور اور روشنی پر قائم ہوں اور اسی طرح وہ بھی جو میری پیروی کرے گا وہ بھی ایک آسمانی بصیرت پر قائم ہیں۔ اور اللہ ہر شے سے پاک ہے۔ اور یہی مشرکوں میں سے نہیں ہوں۔ لیکن خدا کی پاکیزگی کا تقاضا یہ ہے کہ اس کے بندے ہر عیب سے پاک ہوں اور وہ عیب سے پاکیزگی کا تقاضا یہ ہے کہ انسان شرک سے پاک ہو جائے۔

پھر فرمایا:- یہ آیت جس کی میں نے تلاوت کی ہے یہ دراصل تبلیغ اور دعوتِ اہل اللہ کے مضمون کا عنوان باندھا ہے جس کا آج کل شد و حد ضرورت ہے۔ حضور انور نے فرمایا کہ آج ہم ایک بہار کے دور سے گزر رہے ہیں اور اس کثرت سے شجرِ احمدیت کو پھول پھل لگی رہے ہیں کہ جتنے شجر ایک عظیم الشان تاریخی بہار کا عالم ہیں اس پہلو سے بھی ہمیں اور بہت کام کرنا ہے۔ اس پہلو سے میں ہندوستان کو خصوصیت کے ساتھ دعوتِ اہل اللہ کی طرف بلاتا ہوں کیونکہ ہندوستان کی سر زمین میں قادیان ہی وہ بستی ہے جہاں سے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا جلوہ آخرین میں ظاہر ہوا کہ اب یہ جلوہ تمام عالم کو اپنی لپیٹ میں لے لیا گیا ہے۔ پہلو سے جہاں تمام دنیا کی ذمہ داری ہے قادیان کی اور ہندوستان کی خصوصیت کے ساتھ یہ ذمہ داری ہے کہ دنیا کو وہ اس راہ ہدایت کی طرف بلائیں جس کا قرآن کریم میں ذکر ملتا ہے۔

حضور انور نے اپنے بصیرت افروز خطاب کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ ہر داعی اہل اللہ کے اندر تبلیغ کا وہ جذبہ ہونا چاہیے جو سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے بیان فرمایا ہے فرماتے ہیں

”ہماری اختیار میں ہو تو ہم تقیروں کی طرح گھر بے گھر پھر کر خدا تعالیٰ کے سچے دین کی اشاعت کریں اور اس ہلاک کرنے

والے شرک اور کفر سے جو دنیا میں پھیلا ہوا ہے لوگوں کو بچا لیں اور اس تبلیغ میں زندگی ختم کر دیں خواہ مائے تنہا جائیں۔ یہ جذبہ تھا جس سے مسیح موعود علیہ السلام کا سینہ معمور تھا اور خدا نے اس جذبہ کو قبول کرتے ہوئے دنیا کے کونے کونے میں آپ کی آواز کو پہنچانے کا انتظام فرمایا۔

حضور اقدس نے فرمایا:- جہاں تک اس غلبے کے ہتھیاروں کا تعلق ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:- ”ہماری غالب آنے کے ہتھیار اس استغفار توبہ، دینی علوم کی واقفیت، خدا تعالیٰ کی عظمت کو مد نظر رکھنا اور پانچوں وقت کی نمازوں کو ادا کرنا ہیں۔ نماز دعا کا قبولیت کا کبھی ہے جب نماز پڑھو تو اس میں دعا کرو اور عظمت نہ کرو اور ہر ایک بدی سے خواہ و حقوق الہی کے متعلق ہر خواہ حقوق العباد کے متعلق ہو سچو۔“ (ملفوظات جلد پنجم صفحہ ۲۰۰ مطبوعہ لندن)

حضور انور نے سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے مذکورہ اقتباس کی ایمان افروز تشریح فرمائی۔ پھر درج ذیل اقتباس پڑھ کر سنایا:- ”وہی مت خیالی کرو کہ خدا تمہیں ضائع کر دے گا تم خدا کے ہاتھ کا ایک بیج ہو جو زمین میں بویا گیا خدا فرماتا ہے کہ یہ بیج بڑھے گا اور پھولے گا اور ہر ایک طرف سے اس کی شاخیں نکلیں گی اور ایک بڑا درخت ہو جائے گا پس مبارک وہ جو خدا کی بات پر ایمان رکھے اور درمیان میں آنے والے ابتلاؤں سے نہ ڈرے کیونکہ ابتلاؤں کا آنا بھی ضروری ہے تا خدا تمہاری آزمائش کرے کہ کون اپنے دعویٰ بیعت میں صادق اور کون کاذب ہے وہ جو کسی ابتلا سے نفرت نہ کھائے گا وہ کچھ بھی خدا کا نقصان نہیں کرے گا اور بد بختی اسے جہنم تک پہنچائے گی اگر وہ پیدا نہ ہوتا تو اس کے لئے اچھا تھا مگر وہ سب لوگ جو اخیر تک صبر کریں گے اور ان پر مصائب کے زلزلے آئیں گے اور حوادث کی آندھیاں چلیں گی اور قومیں ہنسی اور شہنشاہی کریں گی اور دنیا ان سے سخت کراہت کے ساتھ پیش آئے گی وہ آخر فتحیاب ہوں گے اور ہر کتوں کے دروازے ان پر کھولے جائیں گے۔“ (روحانی خزائن جلد ۱۰ صفحہ ۲۰۰ (رسالہ الوصیت) مطبوعہ لندن)

حضور انور نے فرمایا:- تمام دنیا میں جہاں جہاں بھی دعوتِ اہل اللہ کا فریضہ سر انجام دیا جا رہا ہے۔ سب جگہوں پر ابتلاء بھی آرہے ہیں مگر بالآخر دعوتِ اہل اللہ کرنے والوں کو اور جن کو دعوتِ اہل اللہ کی گئی ایک عجیب شان سے آگے بڑھتے ہیں۔ حضور نے فرمایا دعویٰ بیدار میں صادق و کاذب کا امتحان کرنے کیلئے ابتلاؤں کا آنا بھی ضروری ہے آگے بڑھنا فرمائی صحت پر مسلسل

اور ترقی کی راہوں میں آگے بڑھنے کے لئے یہ ابتلاء ضروری ہیں۔ حضور نے فرمایا۔ ہر جگہ جہاں تبلیغ کا کام آگے بڑھ رہا ہے وہاں ابتلاء بھی آرہے ہیں اور ان ابتلاؤں پر ثابت قدم رہنے والوں کو اللہ تعالیٰ غیر معمولی طور پر عظمت کے نشان عطا فرما رہا ہے۔

اس موقع پر حضور انور نے تمام دنیا سے تعلق رکھنے والے بعض داعیین الی اللہ کے ایمان افروز واقعات بیان فرمائے ان واقعات میں ہندوستان سے تعلق رکھنے والے تبلیغی واقعات کا بالخصوص ذکر فرمایا۔ حضور نے فرمایا راجستھان شہوپور گھاٹا میں احمدیوں کا سوشل بائیکاٹ کیا گیا سب نئے احمدیوں نے استقامت دکھائی اور مخالفین نے معافیاں مانگیں اب اس جلسہ پر وہاں سے کئی احباب آئے ہیں اور تادیان کے جلسے میں شامل ہیں۔ حضور انور صوبہ بنگال کی بعض مثالیں دیتے ہوئے مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب امیر صوبہ بنگال کی تعریف فرمائی کہ سارے ہندوستان میں ان کی قیادت میں ہونے والا کام سب سے آگے بڑھ گیا ہے۔

اسی طرح حضور انور نے افریقہ سے تعلق رکھنے والے بعض ایمان افروز تبلیغی واقعات اور ابتلاء کے واقعات کا ذکر فرمایا پھر حضور نے فرمایا۔ یہ قدرتی بات ہے کہ حق کی جس قدر مخالفت ہو اسی قدر وہ بڑھتا ہے اور زور دکھاتا ہے ہم نے خود آزما کر دیکھا ہے جہاں جہاں ہماری نسبت شور و غوغا ہوا وہاں جماعت نیا ہو گئی اور جہاں لوگ خاموش ہو جاتے ہیں وہاں ترقی نہیں ہوتی۔

اس کے بعد حضور نے مخالفین احمدیت کے چند عبرت انگیز واقعات کا ذکر فرمایا۔ فرمایا ہندوستان کے حوالے سے میں آپ کے سامنے برہان احمد غفر مبلغ بمبئی کا ایک واقعہ سناتا ہوں۔ لکھتے ہیں۔ مالے گاؤں (مہاراشٹر) میں مخالفت زدروں پر ہے ہر ایسے آدمی کو مخالف پکڑتے ہیں جو ہمارے پاس آتا ہے ایک دن دیکن کے مولویوں نے چالیس پچاس آدمیوں کو پکڑا جو ہمارا ٹریجر پکڑتے تھے۔ مولویوں نے ان کو پکڑا اور رات ۲ بجے تک قید رکھا انہیں زد و کوب کیا جب احمدی وفد وہاں گیا تو انہیں اتنا مارا کہ وہ نیم جان ہو گئے۔ لیکن تقدیر الہی اس طرح ظاہر ہوئی کہ پھر مخالفین پر اللہ تعالیٰ کی گرفت شروع ہو گئی کہ اس واقعہ کے ایک مہینے کے اندر وہ پانچوں مخالف مولوی جنہوں نے یہ ساری کارستانی کروائی تھی جو لید کر رہے تھے احمدیوں کے خلاف اس مہم کو یہ سب اکٹھے ایک کار پر سوار ہو کر آرہے تھے جس کی ایک ٹرک سے ٹکر ہوئی اور وہ پانچوں کے پانچوں موت کا شکار ہو گئے۔

حضور انور نے تنزانیہ (افریقہ) کا ایک عبرت انگیز واقعہ بیان کرتے ہوئے فرمایا شیخ احمد یوسف کا ذکر کیا جو احمدیت کا شدید مخالف تھا اس نے ایک مقابلے میں آکر احمدیوں پر لعنت ڈالی اور اس کے ساتھ چار اور مخالف مولوی بھی شامل ہوئے اور کھلے بندوں ایک جلسہ عام میں انہوں نے کہا کہ ہم احمدیوں پر لعنت ڈالتے ہیں اور اس لعنت کا نشان یہ ہے کہ یہاں کے اکثر احمدی ایڈز کی بیماری سے مر جاتے ہیں اور اس اعلان کے بعد یہ پانچوں مولوی ایڈز کی بیماری سے ہلاک ہو گئے ماسخلاقہ میں شور مچ گیا کہ یہ عجیب واقعہ ہو گیا ہے۔

اس ایمان افروز خطاب کے آخر میں حضور انور نے تمام دنیا کے احمدیوں کو مخاطب کر کے فرمایا کہ اگر آج دنیا کا امن چاہتے ہو تو تیزی کے ساتھ دنیا میں احمدیت کا پیغام پہنچاؤ۔ کیونکہ حقیقی امن اب صرف احمدیت میں ہے۔ حضور نے اہل تادیان کو پنجاب میں امن کے قیام کی کوششیں کرنے کی نصیحت فرمائی۔

حضور نے فرمایا اس سال ہندوستان کی جماعتوں کو ایک لاکھ کانٹریکٹ دیا گیا ہے۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ یہ تھوڑا شمار کیا ہے آپ کوشش کریں تو انشاء اللہ اس سے بھی آگے نکل جائیں گے۔ حضور نے فرمایا۔ دُعاؤں اور گریہ زاری سے ایسا ممکن ہے اور اگر آپ ایسا کریں گے تو آپ دیکھیں گے کہ جلد تر ہندوستان کے حالات بدل جائیں گے۔ آج اگر ہندوستان میں احمدیت پھیل جائے تو ہندوستان دنیا کے عظیم ترین ملکوں میں بن جائے گا۔ پس حُب وطن کا تقاضا بھی یہی ہے کہ آپ پیچھے داعی الی اللہ بن جائیں۔ حضور نے تمام دنیا کے مخالفین کو چیلنج دیتے ہوئے فرمایا کہ جتنا چاہیں زور لگائیں اس راہ میں اپنے گھوڑے دوڑادیں تمام تر طاقتوں کو احمدیت کی مخالفت میں بھونک دیں میں خدائے واحد کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ احمدیت غالب آئے گی اور تم ضرور نامراد ہو گے۔ احمدیت غالب آئے گی اور غالب آنے کے لئے میرا کی گئی ہے۔ اور ہر راستے پر آگے بڑھے گی تم حسد کی آگ میں جلنے رہو خدا نے یہی تمہارا مقدر بنا دیا ہے۔

حضور انور نے اپنے خطاب کے آخر میں تمام حاضرین جلسہ کو مبارک باد دی اور ان کو دُعا میں دیں اور آخر میں پُرسوز اجتماعی دُعا کرائی۔

فہرست نماز جنازہ

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ نے سہرے ۱۹ ستمبر ۱۹۵۵ کو مکرم محمد اصغر لون صاحب آف ایسٹ لندن کی قبل از نماز ظہر نماز جنازہ حاضر پڑھائی اس کے ساتھ ہی درج ذیل مرحومین کی نماز جنازہ غائب پڑھائی۔

- ۱۔ مکرم مولانا محمد منور صاحب والد مکرم مبارک ظاہر صاحب ربوہ
- ۲۔ مکرم مبارک بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری محمد اکرم منہاس مرحوم راولپنڈی
- ۳۔ مکرم فیصل سعید صاحب۔ روس میں وفات ہوئی ہے۔ روضت کا جان بچاتے ہوئے دریا میں ڈوبنے سے وفات ہوئی۔
- ۴۔ مکرم عبد الرحیم صاحب ڈیرہ غازی خان
- ۵۔ چوہدری محمد اسحاق صاحب آف لئیہ (عرف سپیکر) آپ مکرم مبارک چوہدری صاحب آف لئیہ امیر صاحب کلا کے چچا تھے۔ لئیہ
- ۶۔ مکرم چوہدری نصیر احمد خاں صاحب تادرا آباد تحصیل لیسرود مورخہ ۱۶ ستمبر ۱۹۵۵ کو حضور انور نے مکرم چوہدری اعجاز احمد صاحب ناربری جماعت کی نماز جنازہ حاضر کے ساتھ درج ذیل مرحومین کی نماز جنازہ غائب ادا فرمائی۔

- ۱۔ مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ کلکتہ۔ علوجہ پارٹ ایک وفات ہوئی ہے
- ۲۔ مکرم چوہدری فیض احمد صاحب کابلوں مری تھے۔ بہشتی مقبرہ ربوہ میں مدفون ہوئے ہیں۔ آف بہاولنگر۔
- ۳۔ مکرم مہر النساء صاحبہ (دختر خانزادہ امیر اللہ خاں صاحب) پشاور
- ۴۔ مکرم شیخ عبد الوحید صاحب (سابق امیر راولپنڈی محترم آفتاب احمد خاں صاحب کے ماموں تھے) ابن حضرت شیخ مولوی محمد صاحب (لاہور۔ منزلگ) صہبی حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔
- ۵۔ مکرم عطاء الرؤف صاحب (ابن رانا سلطان احمد صاحب ڈرامیور خدام الاحمدیہ ربوہ) ۷۷ سال کی عمر میں وفات ہوئی ہے۔
- ۶۔ مکرم سیدہ میمونہ بیگم صاحبہ بنت سید محمد ہاشم صاحب بخاری مرحوم۔ اہلیہ سید عبد الباقی صاحب نائب امیر ضلع جہلم
- ۷۔ مکرم صوفی بشیر احمد صاحب قریشی (برادر اصغر صوفی لٹنٹ الرٹن صاحب مرحوم) لاہور
- ۸۔ سميع اللہ خاں صاحب آف کونڈہ داماد رانا فضل محمد صاحب

تبلیغی و تربیتی مساعی

کیرلہ میں لجنہ اماء اللہ کے سالانہ زونل اجتماعات

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے کیرلہ کے طول و عرض میں لجنات اور ناصرات میں ایک نمایاں بیداری پیدا ہوئی ہے کیرلہ میں ۴۲ لجنات اور اتنی ہی ناصرات کی تنظیمیں سرگرم عمل ہیں یہاں صوبائی صدارت کے قیام کے بعد یہ منظم رنگ میں ہر لجنہ میں کام ہو رہے ہیں جسکی باقاعدہ نگرانی کی جاتی ہے کاموں کی سہولت کی خاطر صوبے کو چھ زونوں میں تقسیم کر کے ہر زون کے لئے الگ سیکرٹری مقرر کی گئی ہے ہر لجنہ میں دینی اجلاسوں کے علاوہ خدمت خلق کے بہت سے کام کئے جاتے ہیں۔ کیرلہ لجنہ کے زیر اہتمام "النور" کے نام سے ایک ماہی رسالہ پچھلے ایک سال سے نہایت کامیابی سے جاری ہے جسے بہت مقبولیت حاصل ہے ماہ ستمبر اور اکتوبر میں کیرلہ کی ہر لجنہ اور ناصرات کے سالانہ اجتماع ہوئے اجتماع میں تلاوت قرآن مجید عربی اور مالایالم زبانوں میں نظم خوانی کے مقابلہ جات میں پوزیشن لینے والوں کو ہی زونل سالانہ اجتماع میں ہونے والے مقابلہ جات میں حصہ لینے کی اجازت دی گئی چنانچہ ماہ اکتوبر اور نومبر ۹۵ء میں کیرلہ کے چھ زونوں میں زونل سالانہ اجتماعات درج ذیل تفصیل سے منعقد ہوئے جن کی صدارت خاکسار نے کی۔

۱- ایرناکلم زون کا اجتماع ۱۵ اکتوبر ۹۵ء کو صبح کاکناڈ مشن ہاؤس کے عقب میں ہوا۔ ۱۵۰ ممبرات نے شرکت کی لجنہ و ناصرات کے الگ الگ مقامات پر مقابلہ جات ہوئے پردہ کی رعایت سے علماء کرام نے خطاب فرمایا تین بہنوں نے بیعت کی۔

۲- پینٹاڈی زون کا اجتماع ۲۲ اکتوبر کو ڈانی ہائی سکول میں ہوا۔ ۵۰ سے زائد ممبرات لجنہ و ناصرات نے شرکت کی علماء کرام کے علاوہ محترم اے۔ پی۔ کچا صاحب صوبائی امیر کیرلہ نے بھی خطاب فرمایا۔

۳- موریاکنٹی زون کا اجتماع ۲۴ اکتوبر کو احمدیہ مسجد مولریاکنٹی میں ہوا۔ ۲۰۰ سے زائد ممبرات نے شرکت کی۔

۴- کالیکنٹ زون کا اجتماع ۲۹ اکتوبر کو مسجد احمدیہ کالیکنٹ میں ہوا محترم امیر صاحب صوبہ کیرلہ نے بھی خطاب فرمایا۔ ۲۰۰ سے زائد ممبرات نے شرکت کی ایک بہن اور ان کے تین بچوں نے بیعت کی۔

۵- وائینبلم زون کا اجتماع ۵ نومبر کو احمدیہ مسجد وائینبلم میں ہوا۔ ۱۸۰ ممبرات شامل ہوئیں علماء کرام نے خطاب فرمایا۔

۶- ایپی زون کا اجتماع ۱۲ نومبر کو مقامی روٹری کلب کے لیکچر ہال ایپی میں ہوا۔ لجنہ و ناصرات کے الگ الگ مقابلے ہوئے۔ ایک خاتون نے بیعت کی ۱۵۰ ممبرات نے شرکت کی جس میں ۲۳ غیر احمدی خواتین بھی شامل تھیں جنہوں نے تمام کاروائی کو بذوق دیکھا اور سنا۔ اللہ تعالیٰ بیعت کرنے والوں کو استقامت عطا فرمائے اور لجنات کی مساعی کو قبول فرمائے۔ (امتنہ الحفیظ صوبائی صدر لجنہ کیرلہ)

بہار میں لجنہ اماء اللہ کے سالانہ زونل اجتماعات

اس سال لجنہ اماء اللہ بہار کو تین زون میں تقسیم کیا گیا ہے۔ بہار کے زون ۲ کا ایک روزہ اجتماع ۲۲ اکتوبر ۹۵ء کو پلنہ میں شاندار رنگ میں منعقد ہوا جس میں چار ضلعوں کی لجنات نے شرکت کی آڑہ کی جماعت کے ساتھ کئی غیر از جماعت مستورات بھی شریک اجتماع ہوئیں اجتماع میں مقامی غیر از جماعت ہندو و مسلمان مستورات کافی تعداد میں رونق افروز تھیں۔ جلسہ گاہ کیونٹی ہال شری کرشن پورہ کو نہایت خوبصورتی سے ترتیب دیا گیا۔ پہلے اجلاس کا آغاز خاکسار کی زیر صدارت ہوا تلاوت و نظم کے بعد

خاکسار نے تمام ممبرات کو اجتماع سے صحیح رنگ میں مستفید ہونے کی تلقین کرتے ہوئے حضور انور کا ایک پیغام بھی پڑھ کر سنایا۔ صدارتی خطاب کے بعد صدر لجنہ آڑہ نے "اخلاق حسنة آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم" مکرّمہ عذرا نعیم صاحبہ سیکرٹری تبلیغ نے "تربیت اولاد" مکرّمہ کثیر صاحبہ آف پلنہ نے جماعت احمدیہ کا تعارف "مکرّمہ یاسمین احمد صاحبہ سیکرٹری ناصرات نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تحفظ حقوق انسانی" مکرّمہ یاسمین نعیم صاحبہ سیکرٹری تعلیم و تربیت نے اسلام اور سائنس پر تقاریر کیں اور اجلاس کے آخر پر مہمان خصوصی مکرّمہ رحمت صلاح الدین صاحبہ نے اپنے تاثرات پیش کئے دوران جلسہ ڈاکٹر یاسمین نعیم صاحبہ آف آڑہ مکرّمہ روبینہ احمد آف پلنہ اور صدر لجنہ مظفر پور نے خوش الحانی سے نظمیں پڑھیں۔

دوسرا اجلاس اڑھائی بجے مکرّمہ عذرا نعیم صاحبہ صدر لجنہ آڑہ کی صدارت میں منعقد ہوا تلاوت کے بعد لجنہ کی ممبرات نے ترانہ پیش کیا علمی مقابلہ جات کے اختتام پر مکرّمہ سید فضل احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ صوبہ بہار نے خطاب فرمایا اور مستورات کو قیمتی نصائح سے نوازا۔ آخر پر انعامات تقسیم کئے گئے۔

۲۹ اکتوبر ۹۵ء کو بلاری (بہار) میں لجنہ و ناصرات الاحمدیہ کے تیسرے زون کا پہلا زونل اجتماع منعقد ہوا نیاری میں محترم صدر صاحب اور فائدہ صاحب خدام الامدیہ نے تعاون دیا۔ اور مکرّمہ منظور احمد صاحب نے اجتماع میں شریک ہونے والی تمام بہنوں کو کھانا کھلایا اور مہمان نوازی کے فرائض انجام دیئے۔ انشاء اللہ

افتتاحی پروگرام کی کاروائی ۹ بجے صبح شروع ہوئی دو اجلاس ہوئے جن میں لجنہ و ناصرات کے علمی ذہنی اور ورزشی مقابلہ جات ہوئے حاضرین سے محترم سید فضل احمد صاحب امیر صوبہ بہار نے بھی خطاب فرمایا آخر پر پوزیشن حاصل کرنے والی ممبرات کو انعامات دئے گئے۔ (صوفیہ فضل احمد صوبائی صدر لجنہ اماء اللہ بہار)

اڑیسہ میں لجنہ اماء اللہ کے سالانہ زونل اجتماعات

ماہ ستمبر میں صوبہ اڑیسہ میں سالانہ زونل اجتماعات منعقد ہوئے جن کی مختصر رپورٹ درج ذیل ہے۔

کوٹھمی زون کا سالانہ زونل اجتماع ۳- ۵ نومبر کو منعقد ہوا اجتماع میں ۴۴۰ ممبرات نے شرکت کی جن میں ۳۰ غیر احمدی بہنیں شامل تھیں۔ کیرنگ زون کا اجتماع ۱۱- ۱۲ نومبر کو منعقد ہوا کل حاضرین کی تعداد ۷۸۰ رہی

تائبرکوٹ زون کا اجتماع تائبرکوٹ میں ۱۷- ۱۸ نومبر کو منعقد کیا گیا کل حاضرین کی تعداد ۴۰۰ رہی جن میں ۳۰ غیر احمدی مستورات شامل تھیں۔ تینوں مقامات پر لجنہ و ناصرات کے دینی مقابلہ جات ہوئے جن میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والی ممبرات کو انعامات دیئے گئے (شیریں باسط صوبائی صدر لجنہ اماء اللہ اڑیسہ)

آندھرا میں لجنہ اماء اللہ کے سالانہ زونل اجتماعات

لجنہ اماء اللہ سکندر آباد، حلقہ فلک نما اور چنتہ کنڈ کو اپنا سالانہ زونل اجتماع منعقد کرنے کی توفیق ملی جس کی مختصر رپورٹ اس طرح ہے سکندر آباد و حلقہ فلک نما زون کا زونل اجتماع ۲۸- ۲۹ اکتوبر کو بمقام جوہلی ہال حیدر آباد میں صبح ۱۱ بجے تا شام ۶ بجے منعقد ہوا دو اجلاس ہوئے جن میں لجنہ و ناصرات کے مقابلہ جات ہوئے۔ آخر میں مکرّمہ اعظم النساء صاحبہ نے اپنے خطاب کے بعد مقابلہ جات میں پوزیشن حاصل کرنے والی ممبرات میں انعامات تقسیم کئے۔

چنتہ گنہ زون کا اجتماع ۳۔ ۵۔ نومبر کو منعقد ہوا لجنہ و نامہرات کے علمی اور درزشی مقلبہ ہونے جن میں بوزیشن حاصل کرنے والی مہمراں کو انعامات دیئے گئے (فرحت الدین و بشری نثار)

سالاہ اجتماع لجنہ اعاء اللہ یادگیر

لجنہ اعاء اللہ یادگیر کا سالانہ اجتماع زیر صدارت محترمہ مبارکہ سلیم صاحبہ یکم دسمبر ۹۵ء کو بعد نماز جمعہ منعقد کیا گیا تلاوت و نظم کے بعد اجتماع کی غرض و غایت بیان کی گئی ۲۰۰ کے قریب مہمراں لجنہ و نامہرات نے شرکت کی علمی مقابلہ جات ہونے حاصل ہونے کی چائے و بسکٹ سے تواضع کی گئی ایک بک سٹائل لگایا گیا تقسیم انعامات اور دعا کے بعد اجتماع اختتام پذیر ہوا
(امرت خاتون جنرل سیکرٹری لجنہ اعاء اللہ یادگیر)

آل آسام چوتھا سالانہ اجتماع و جلسہ صیرۃ النبی لوئر آسام کے پہلے تبلیغی سرگز کا افتتاح

اللہ تعالیٰ کا بے حد فضل و احسان ہے کہ جماعتہائے احمدیہ آسام کو بتاریخ ۱۰ دسمبر موضع ٹاپا جوبی میں آل آسام چوتھا سالانہ اجتماع و جلسہ صیرۃ النبی منعقد کرنے کی توفیق ملی۔ ۱۰ دسمبر بروز اتوار باجماعت نماز تہجد ادا کی گئی بعد نماز فجر محترم امیر صاحب بنگال و آسام نے درس و بلاغ ۸ بجے روانے احمدیت لہرایا گیا تلاوت و نظم کے بعد مکرم امیر صاحب نے مختصر سی تقریر فرمائی اس کے بعد لوئر آسام کے پہلے تبلیغی سرگز کا افتتاح فرمایا اور اجتماع دعا کرانی۔

۹ بجے سے درزشی و علمی مقابلہ جات کا آغاز ہوا جس میں ۱۱ جماعتوں نے حصہ لیا آسام کے علاوہ میگلہ ایہ اور ناگالینڈ کی جماعتیں بھی اس میں شامل ہوئی ۱۱ دسمبر کو بھی باجماعت نماز تہجد ادا کی گئی بعد نماز فجر محترم امیر صاحب نے درس کے دوران حاضریہ کے کئی سوالوں کے بیٹھک زبان میں جوابات دیئے جو جماعت احمدیہ پر گئے جانے والے اعتراضات پر مشتمل تھے بعد انصار اللہ اور خدام الاحمدیہ کے علمی مقابلہ جات شروع ہوئے جو کہ بعد نماز ظہر و عصر بھی جاری رہے آخر پر انعامات تقسیم ہوئے۔

۱۱ دسمبر کو ۳ بجے جلسہ صیرت النبی کا آغاز ہوا جس میں خاکسار امیر مولوی ابو ظاہر مندال صاحب مبلغ سلسلہ مکرم مولوی عبد اللہ الحسن صاحب نو احمدی نے تقریر کی جس سے سامعین بہت محظوظ ہوئے۔

تقریر کے دوران مختلف اعتراضات کے تسلی بخش جوابات دیئے گئے مکرم امیر صاحب کی صدارتی تقریر کے بعد سوال و جواب کا دلچسپ دور شروع ہوا جو کہ رات بارہ بجے تک جاری رہا اس موقع پر ایک سوا فردوسہ بیعت کی مہمانوں کے قیام و طعام کا معقول انتظام تھا۔ آخری دن کے جلسہ میں قریباً آٹھ صد افراد نے شرکت کی جن میں ایک بھاری تعداد غیر احمدیوں پر مشتمل تھی اس جلسہ میں دو پیر صاحبان نے بھی بیعت کی اللہ تعالیٰ تو رب العالمین کو استقامت دے اور یہ جلسہ احمدیت کی ترقی کے لئے سنگ میل ثابت ہو۔

(سید طفیل احمد شہباز مبلغ سرکل انچارج آسام)

درخواست ہائے دعا

سارہ بی بی صاحبہ تالبر کوٹ بیمار رہتی ہیں شفا یابی نیز بیٹے کے کاروبار میں برکت کیلئے
رحمت النساء تالبر کوٹ اڑیسہ بچوں کی پڑھائی میں کامیابی اپنی
کے لئے اچھا نقشہ بننے پریشانیوں کو دوری کے لئے

بدر النساء صاحبہ تالبر کوٹ اور انکے خاوند بیمار رہتے ہیں دونوں کی شفا یابی اور بچوں کی پڑھائی میں کامیابی کے لئے
حافظہ خاتون صاحبہ کیرنگ بچوں کی پڑھائی میں کامیابی اور مالی پریشانیوں سے نجات ملنے کے لئے

وسیم بی بی صاحبہ کیرنگ اکثر بیمار رہتی ہیں کامل شفا یابی اور بچوں کی پڑھائی میں کامیابی کے لئے۔

سمیرن بی بی صاحبہ تالبر کوٹ اکثر بیمار رہتی ہیں شفا یابی کے لئے
صاحبہ بیگم تالبر کوٹ پریشانیوں کے ازالہ کے لئے

ناظر خان، جبار خان، تبار خان، ابنا خان آف تالبر کوٹ پریشانیوں کے ازالہ کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔ اعانت بدر ۱۰۰ روپیہ
(بدر النساء تالبر کوٹ اڑیسہ)

منقولہ سکھیکے میں چار احمدی مسلمانوں پر مقدمہ

(پریس ڈیسک) پاکستان سے آمد اطلاعات کے مطابق سکھیکے ضلع ماتپا آب میں مورخہ یکم اکتوبر ۱۹۹۵ء کو چار احمدی مسلمانوں کے خلاف زیر دفعہ ۲۹۸/سی تعزیرات پاکستان ایک مقدمہ درج کیا گیا۔ تفصیلات کے مطابق ایک ماتپا آب ولی محمد ولد حاجی شاہ محمد قوم جٹ نے پولیس میں درخواست دی کی جماعت احمدیہ کے مربی سجاد احمد صاحب محکم سکھیکے ان کی دکان پر آیا اور انہیں تبلیغ شروع کر دی۔ ان کے ساتھ محمد اللہ شاہ بن ولد محمد حنیف، محمد یعقوب ولد فیصل احمد اور محمد جمیل ولد خلیل احمد تھے جو سب جماعت احمدیہ کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں چونکہ احمدیوں کو پاکستان میں تبلیغ کی اجازت نہیں اس لئے ان کے خلاف مقدمہ درج کر کے قانونی کارروائی عمل میں لائی جائے۔ چنانچہ پولیس نے چاروں احمدی مسلمانوں کے خلاف مقدمہ درج کر لیا۔

رجسٹریشن میں اندراج پر مقدمہ

(پریس ڈیسک) خوشاب سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ محکم اعجاز حسین جوئیہ کے خلاف مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۹۵ء کو تھانہ خوشاب میں زیر دفعہ ۲۹۸/سی تعزیرات پاکستان ایک مقدمہ درج کیا گیا ہے۔ تفصیلات کے مطابق ایک مخالف سلسلہ مظہر الحق ولد نذر محمد نے پولیس میں درخواست دائر کی کہ احمدی مذکور نے اپنے بچے کی پیدائش کے موقع پر رجسٹر اندراج پیدائش میں مذہب کے خانہ میں "مسلمان" کا لفظ درج کیا ہے۔ اس طرح ایٹنی احمدیہ قوانین کی خلاف ورزی کی گئی ہے۔ لہذا اعجاز حسین جوئیہ کے خلاف مقدمہ درج کر کے قانونی کارروائی کی جائے۔

پولیس نے اس درخواست پر احمدی مسلمان کے خلاف مقدمہ درج کر لیا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنے پاکستانی بھائیوں کے لئے در دل سے دعا پیش جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو ظالموں کے ہر ظلم سے محفوظ رکھے آمین۔

معاند احمدیت، شریر اور فتنہ پرور مفسد ملاؤں کو پیش نظر رکھتے ہوئے خصوصیت سے حسب ذیل دعا بکثرت پڑھیں۔
اللَّهُمَّ مَزَقْهُمْ كُلَّ مِزْقٍ وَ سَجِّدْهُمْ تَسْجِيقًا
ترجمہ۔ اے اللہ انہیں پارہ پارہ کر دے انہیں پلٹ کر رکھ دے اور ان کی خاک اڑا دے۔

بقیہ صفحہ اول

دور پاکستان کے بہانہ کر ڈی
عوام میں سے ہر کوئی فریب کی کم
سے کم سطح سے بھی بچے زندگی بسر
کر رہے ہیں ۱۹۱ میں ہندوستان
پر ۱۸ گھرب روپے خرچہ تھا
اور برقرضی نیزہا کے ممالک میں
چوتھے نمبر پر آتا ہے پاکستان
کے ذمہ پراہ گھرب روپے خرچ
ہے۔ حضور نے فرمایا ہندوستان
میں ہر سال ۳۸ لاکھ بچے غنی غربت
کی وجہ سے ۵ سال سے کم عمر میں
مر جاتے ہیں۔

حضور نے فرمایا ایسی صورت
حالی ہیں دفاع پر ان پر وہ ممالک
کا اس قدر خرچ کرنا بہت بے توفی
ہو کر عقلی کی علامت ہے حضور
نے ہر وہ ممالک کو نصیحت فرمائی کہ
مذہبوں سے بچیں اور اپنے اپنے
اشکاف کو کھلے ماحول میں وسیع
کے کھلے کے ساتھ باہت نصیحت کے
ذریعہ پھیل جائیں اور اپنے اپنے
ممالک میں خوشحالی اور بھائی چارے
کی غنما کو پھیلانے میں۔

دوسرے دن کا پہلا اجلاس
زیر صدارت محترم مولانا عطاء اللہ
صاحب نے شروع ہوا محترم مولانا
سلطان صاحب نے مصلحتاً اخبار
آنڈھرا نے قرآن مجید کی تلاوت
کی اور محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب
صدر مجلس انصار اللہ شہادت کو
صاحبزادہ مرزا اوسیم صاحب ناظر اعلیٰ
دوسرے مقامی قادیان اور محترم مولانا
محمد عمر صاحب ناظر اخبار مصلحت
کیر نے علی الترتیب "بدر سوم
کے خلاف جہاد اور جماعت احمدیہ
کی ذمہ داریاں" "سیرت
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بحیثیت
داہی اہل اللہ اور" اسلام کا غلبہ
اور مسلمانوں کا اتحاد و خلافت
احمدیہ سے وابستہ رہنے کے
عقاد میں پر تقاریر فرمائیں۔

دوسرے دن کا دوسرا اجلاس
بعد نماز ظہر و عصر محترم محمد بشیر اہل
صاحب امیر صوبائی آڈھرا پردیش
کی صدارت میں محترم راجندر
صاحب کی تلاوت تمام پاک سے
شروع ہوا محترم مولوی غایت اللہ
ناظم ناظر عوۃ تبلیغ نے ترجمہ
سرایا اس اجلاس میں دو تقاریر پیش

پہلی تقریر نظام بیت المال
اور جماعت احمدیہ کے عنوان پر
محرم مولوی جلال الدین صاحب
تیسرے تقریر بیت المال اور قادیان نے
فرمائی جبکہ دوسری تقریر محترم مولوی
سلطان احمد ظفر صاحب مصلحتاً اخبار
آنڈھرا نے "دجال اور یاجوج
ماجوج کی حقیقت اور اس کا
ظہور" کے عنوان پر فرمائی۔
تقریر کے بعد محترم محمد عثمان صاحب
آف آسٹریلیا محترم رابرٹ افد
الادین آف امریکہ نے اپنے تاثرات
کا اظہار فرمایا۔

تیسرے دن کا پہلا اجلاس
زیر صدارت محترم عبدالمجید صاحب
ٹانک امیر صوبائی کشمیر شروع ہوا
محترم مولوی عبدالمجید صاحب
نے تلاوت کی اس اجلاس میں
محرم مولوی محمد ایوب صاحب ساجد
کو گمانی تمویز صاحب غلام اور محرم
مولانا محمد انعام صاحب غوری
ناظر عوۃ تبلیغ نے علی الترتیب
"ذمہ داریاں اور والدین کی ذمہ داریاں"
"حضرت بابا گوردوانگ جی کا
فلسفہ توحید" "بڑبڑائی پنجابی اور
سیرت حضرت سچ موعود علیہ
السلام بحیثیت عاشق رسول قلم
تقاریر میں

تیسرے روز کا دوسرا اجلاس
زیر صدارت محرم و محترم مولانا
حکیم محمد دین صاحب صدر مجلس
انصار اللہ شہادت شروع ہوا
اس اجلاس میں تلاوت قرآن
مجید اور نظم کے بعد محترم مولانا
محمد کریم الدین صاحب شاہد
سید عاشر سرمد احمدیہ قادیان نے
بعض اہم مسائل حضرت سچ موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام قرآنی روشنیوں
کی روشنی میں جو بوری ہو چکی ہیں
تقریر فرمائی آپ کی تقریر کے
بعد بعض مہمانان نے اپنے
تاثرات بیان فرمائے اور ایک
پورے پانچ بجے تمام مسلم بیٹلی
دیوبند احمدیہ سے میدان حضرت
امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
کا اختتامی خطاب شیلی کا سٹ
کیا گیا۔

اختتامی خطاب حضور انور
امیر احمد صاحب ایڈیٹر انٹرنیشنل
اخبار سے قبل محرم

انفعل لفظوں نے تلاوت قرآن مجید
کی جس کے بعد سیدنا حضرت
احمد سچ موعود علیہ السلام اور حضرت
سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ نے
اللہ تعالیٰ کا منظوم مہام تپیش کیا
گیا۔
سیدنا حضور انور ایدہ اللہ
تعالیٰ عنہم حضرت العزیز نے اختتامی
خطاب میں با کفوں دعوت الی اللہ
کی طرف احباب جماعت کو توجہ
دلائی حضور انور نے دنیا بھر میں
دعوت الی اللہ کرنے والوں کے
بعض ایمان اثر و واقعات اسی
طرح میں لفظین احمدیت کے عبرت
انگیز واقعات کا سبق آموز
و بصیرت افروز تذکرہ فرمایا حضور
انور نے تمام مہاضین رحمۃ کو
السلام ولیم درجہ اللہ برکاتہ
اور مبارک باؤ کا تحفہ عطا فرمایا۔
اختتامی خطاب کے بعد
حضور اقدس نے یہ سوز آہٹا جس
کا کرائی جس میں مہاضین جملہ
کے علاوہ تمام دنیا کے احمدی شامل
ہوئے۔

نماز تہجد اور دوسرے قرآن مجید

دوران جملہ درج ذیل احباب
کو نماز تہجد پڑھانے اور دوسرے دینے
کا موقع ملا۔ محترم مولانا حکیم محمد دین
صاحب، محترم مولانا غایت اللہ
صاحب محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب
شاہد، محترم مولانا غلام نبی صاحب
نیاز مبلغ سرینگر محترم مولانا
عطاء اللہ بیگم صاحب، محترم مولانا
یاسین ربانی صاحب، اللہ تعالیٰ
ان تمام احباب کو جزا سے تیسرے عطا
فرمائے اور اپنے فضلوں سے
لوازیلے آمین۔

تعمیرتی اجلاس

۱۶ دسمبر کو
دعا اور شاک آٹھ بجے نو مباحثین
کا ایک ترتیبی اجلاس زیر صدارت
محرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد
سید عاشر سرمد احمدیہ قادیان منعقد
ہوا محرم حافظہ ایدہ حسین صاحب
آف دہلی جنہوں نے اس موقع
بیعت کی تھی تلاوت کی خواہار
میسر احمد غلام نے نو مباحثین کی
ترہیت کے بارہ میں سیدنا حضرت

۱۳۷۵ ہجری مطابق ۱۶ دسمبر ۱۹۵۶ء
احمد سچ موعود علیہ السلام کی صحیح
پیش میں جن کے بعد پنجاب
ہریانہ، سماجل برودیش، دہلی،
راجستھان کے مہتمما جنہوں نے اپنے
اپنے قبول احمدیت کے ایمان افزہ
واقعات سنائے۔

اس وقت مسجد مبارک میں
ہندوستان سے آئے ہر
عہدیداران و نمائندگان کی تبلیغی
انور سے متعلق ایک ضروری مشق
منعقد ہوئی۔

معائنہ کارکنان اعلیٰ سالانہ

چند روز قبل ۱۶ دسمبر کو محرم چوہدری
محمد اکبر صاحب کا مقام ناظر اعلیٰ کی
مہارت میں معائنہ کارکنان اعلیٰ
سالانہ کی تقریب احمدیہ گراؤنڈ میں
منعقد ہوئی محترم اکبر صاحب نے تمام
کارکنان کو دعاؤں سے کام لیتے ہوئے
جذبہ خدمت و نیک کے ساتھ حضرت
سچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
مہمانوں کی خدمت کرنے کی نصیحت
فرمائی اس موقع پر محرم چوہدری محمد
عارف صاحب افسر جلسہ سالانہ ہی موجود
تھے۔ انور نے ان تمام جلسہ سالانہ
کے وقت ۲۳ دسمبر کی شام سے
بھر کام شروع ہو گئے۔ محرم چوہدری
محمد عارف صاحب افسر جلسہ سالانہ
نے اپنے نائبین و معادین کے ساتھ
مہمانان کرام کی خدمت سرانجام دی
اللہ تعالیٰ تمام خدمت کرنے والوں
کو جزا کے غیر عطا فرمائے آمین

پہلیں اور دوسریں

۱۶ دسمبر کو
کہ ایک درجن سے زائد اخباری نمائند
اور ریڈیو دی وی کے نمائندے
تشریف لائے۔ جلسے کے اگلے
روز بہت سے قومی اخبارات نے
تفصیلی سے خبریں دیں جبکہ جالندھر
دورہ روشن نے ۲۶ دسمبر کی رات
اور دوسریں ۲۷ دسمبر کی
رات دس بجے نہایت شاندار
طور پر جلسے کی خبریں دیں۔

مہمانان کرام

۱۶ سال درج ذیل
بائیس ممالک کے نمائندے جلسہ سالانہ
میں شرکت کے لیے تشریف لائے۔
برکادیش، پاکستان، نیپال، سری لنکا
بھوٹان، انگلینڈ، جرمنی، کینیڈا

یو۔ ایس۔ اے۔ انڈونیشیا۔
 مارٹینس۔ آسٹریلیا۔ سٹیم۔
 سویڈن۔ سنکا پور۔ ڈنمارک۔
 برفا۔ جاپان۔ ساؤتھ افریقہ۔ ملائیشیا۔
 بلو۔ اے۔ ای۔ ہالینڈ۔ دبئی۔
 دبئی۔ بھارت۔ بھارت۔ بھارت۔
 منسٹر جناب آر۔ ایل جہانگیر ۲۶ دسمبر
 کو دوپہر کے وقت تشریف لائے
 علاوہ ازیں اور بہت سے حکومتی
 عہدیداران بھی علیحدہ علیحدہ
 شرکت کے لئے تشریف لائے
 جن میں چیف انجینئر پنجاب
 الیکٹریسیٹی بورڈ جناب رگن۔ سنگھ
 کتنا قابل ذکر ہیں۔

یہاں یہ بات قابل ذکر ہے
 کہ ترجمہ راجندر سنگھ باجوہ ایم
 ایل۔ اے نے بعض مہمانان کو
 اپنے ہاں دعوت دی تھی لیکن
 حضور انور کے خطاب کے باعث
 مہمانان وہاں جا نہیں سکے اس
 لئے انہوں نے اتنی رتم نگر خانہ
 کی اجازت میں صبح کو ادھی اللہ تعالیٰ
 ان کو جزائے خیر عطا فرمائے
 آہیں۔

ترجمہ تقاریر

الحمد للہ کہ امثال سیدنا حضرت
 امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ
 اللہ تعالیٰ لا بضرہ العزیز کے
 افتتاحی و اختتامی خطابات
 اور دیگر تقاریر کا اردو ترجمہ انگریزی
 جرمن۔ انڈونیشین۔ بلیا لم۔
 تامل اور دیگر زبانوں میں شعبہ
 ترجمانی کے زیر انتظام پیش کیا
 گیا۔

کی دعاؤں کا درست بنائے۔ آہیں

**روڈی پکنے کی مشین
 کا اجراء**

اس نئے سالانہ کی ایک
 خاص بات یہ رہی کہ امثال
 روڈی پکنے کی آٹومیٹک مشین
 کا اجراء ہوا اور تجربہ کے طور
 پر اس میں بھی روڈیاں پکائی
 گئیں۔

پچیسویں شوریٰ

سورخہ ۲۹ دسمبر کو مسجد اقصیٰ
 میں مجلس شوریٰ کا انعقاد ہوا
 جس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز کی منظوری سے
 صدر انجمن احمدیہ تحریک جدید اور
 وقت جدید کے جسٹس پرغور
 ہوا اسی طرح بعض اور تجاویز
 بھی زیر غور لائیں۔

۲۹ دسمبر کو جمعہ المبارک
 کا خطبہ محترم صاحبزادہ مرزا اسکند
 صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی نے
 پڑھایا اور شام سات بجے
 احباب جماعت نے سلم
 پہلی دیران احمدیہ کے ذریعہ
 براہ راست لندن کے سیدنا
 حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ
 تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خطبہ
 جمعہ سنا

اللہ تعالیٰ اس جلسہ میں شامل
 ہونے والے تمام مہمانان کرام
 اور خدمت کرنے والوں کو سیدنا حضرت
 اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

بھی جاسے مذکورہ صورت حالات
 پر غور کر کے جنگ سے بچنے
 کے جنگ کے شعلوں کو بھڑکانے
 میں مدد کر رہے ہیں۔ حضور
 نے ہر دو مالک کے یا شعور لوگوں
 کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ وہ
 اپنے اپنے مالک میں جنگ کے
 شعلوں کو دبا کر کوشش کریں
 حضور نے ہر دو مالک کے احمدیوں
 کو فرمایا کہ وہ اپنے اپنے وطن کے
 وفادار رہتے ہوئے ایک دوسرے
 کے نہیں بھرت و پیار اور بھائی بھائی
 کے ماحول کو پیدا کریں اور محبت
 والی نیت کا فیضان پیدا کریں
 حضور نے فرمایا کہ جب مذہب
 نہیں بنا جب تک انسانیت
 کی بنیاد پر قائم نہ ہو تو فریب بھی
 اچھے چلے نہیں دیا کرتا اس میں
 کو ہمیشہ کوڑے بچل ہی لگتے ہیں۔

اپنے بھرت افروز اور ایمان
 افروز خطابات کو جاری رکھتے ہوئے
 حضور نے ہندوستان کے بعض
 قومی اخبارات و رسائل کے
 حوالوں سے ہندوستان کی عزت
 اور ہندو مسلم فسادات کے ہتھیار
 ساغر پیش فرمائے پھر فرمایا موجودہ
 دور کی سیاست اور مذہبی لیڈران
 کے تو اب امن کی کوئی امید نظر
 نہیں آتی دونوں طرف آف کے
 شعلے بھڑکانے والے فائر ہیں اور
 یہ ایسی قسم ہے جس نے ہر ملک کو
 کل عالم کو اچھا پیٹ میں لپٹائے
 حضور نے فرمایا اس لئے امن عالم
 کا جھنڈا اسی لٹیروں نے اپنے
 ہاتھ میں پکڑنا ہے۔

حضور نے فرمایا آج دنیا کی
 نجات قرآن مجید کی تعلیم پر عمل کرنے
 میں ہے۔ حضور نے فرمایا قرآن
 مجید کی جن آیات کی میں نے ابتداء
 میں تلاوت کی ہے یہ ہے شد کوئی
 کر چلے گی۔

خطاب کے اختتام پر حضور انور نے چند احادیث نبویہ اور
 ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کچھ نمونہ سنایا
 اور انشاء اللہ دعا کر لی۔

قرآن مجید کو ماننے یا نہ ماننے میں
 قرآن مجید کی تعلیم کی طرف توجہ
 اب بنی نوع انسان کی بقا نہیں
 ہے اور امن کی کوئی ضمانت نہیں
 ہے حضور نے ہندوستان کے
 انہیوں کو فرمایا کہ وہ قرآن مجید کی اس
 بخش تعلیمات کی طرف اہل
 ہند کو کھینچیں حضور نے فرمایا کہ
 اقدار مشترکہ کی طرف بلائے کا
 وقت آگیا ہے اگر سب قومیں
 اس طرف آئیں تو دعوت امن و سلامتی
 اور محبت پیار کی خاطر اس مشترکہ
 عمل میں سب کے ساتھ چلے گی۔
 حضور نے خطاب کے آخر میں فرمایا
 اے احمدیو تم حضرت محمد مصطفیٰ
 صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کی آواز پر
 لان دھو اور حضرات مسیح موعود علیہ
 السلام کے بیچیتیں نہیں فرمائی ہیں
 ان بیچیتوں پر عمل کرتے ہوئے آج
 آپ کو امن عالم کیلئے وقف کرو
 اور اے ہندو تم گستاخی آواز کو
 کیوں فراموش کر رہے ہو جس نے
 ہمیں آج سے ہزاروں سال پہلے
 یہ درس دیا تھا کہ انسانی قدروں کو
 قائم رکھنے بغیر تم کچھ بھی نہیں اور
 سکھو تم عزت کو دبا کر باہر نکل کر
 آواز کو کیسے فراموش کر سکتے ہو جنہوں
 نے ہمیں امن کی وہی تعلیم دی ہے
 جو ابد الابد کے اپنی بیچیتوں میں
 ملتی ہے۔ اب وقت اختلافوں
 کو ہوا دینے کا نہیں رہا اب وقت
 ان اقدار مشترکہ کو دوبارہ آواز
 دینے کا آگیا ہے جو بنی نوع انسان
 کے سینوں میں سوئی پڑی ہیں ان
 اقدار کو سردار کرو اور تمام بنی نوع
 انسان کی بھلائی کے لئے ایک
 عالمی جدوجہد کا آغاز کرو۔ اس
 مشترکہ عمل میں دعوت اللہ
 کے فضل کے ساتھ سب کے ساتھ
 رہے گی اور ہاتھوں ہاتھ ڈال

اور انشاء اللہ دعا کر لی۔

وزیراعلیٰ اور علماء خاکسار مونسپالی ایکشن میں کھڑا ہوا ہے غایاں کامیاب
 اور سلامتی کی دعا کی بجائے کی توفیق پانے کے لئے درخواست دعا ہے
 اعانتہ بدر ۵۰ روپے عبدالحمید شریف ساگر کرناٹک
 میری شوہر اکثر بیمار رہنے میں سانس چھوٹنے کی سخت تکلیف دہ رہی ہے
 اس طرح بچوں کی سختی و تندرستی اور کاروبار میں برکت کے لئے درخواست
 دعا ہے اعانتہ بدر ۲۵ روپے (حمیدہ رحمن فلک ٹاؤن صاحب آباد)

تفسیر حلقہ نمبر ۲

کی وجہ سے ۵ سال سے کم عمر
 میں مرجاتے ہیں پاکستان
 میں ۴ کروڑ ۶۷ لاکھ بچے پر حال
 کا شمار ہے ۱۶ کروڑ لاکھ تعلیم
 سے محروم ہیں اور تعلیم سے محروم
 غربت کی گود میں جا لوروں کی
 طرح سسک سسک کر اپنی
 موت کا انتظار کرتے ہیں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ ہر قسمی
 ہے کہ اسی وقت دونوں مالک
 کے مذہبی لیڈر اور سیاسی لیڈر

حضور انور نے ہندوستان
 و پاکستان کے قرضوں کا ذکر کرتے
 ہوئے فرمایا کہ آج ہندوستان
 پر ۱۸ کھرب روپے قرضہ تقاضا
 اور ۲۵ کھرب روپے قرضہ کی رپورٹ
 کے مطابق قرضہ لینے والے مالک
 ہیں ہندوستان کا چوتھا نمبر ہے
 اس طرح پاکستان پر ۱۶
 کھرب روپے کا قرضہ ہے
 حضور انور نے مزید اعداد و شمار
 بتاتے ہوئے فرمایا ہندوستان
 میں ہر سال ۳۸ لاکھ بچے غربت

بھیجا اور یہ صحت

جس میں دشمنوں کے ساتھ بھی احسان کے سلوک کا حکم ہے لیکن تمہارے مقابل پر جو مشرک ہیں وہ تو اہل علم نہیں ہیں کچھ جانتے نہیں ہیں اس لئے تمہیں ان سے اس سلوک کی ہرگز اجازت نہیں جو وہ تمہیں سے کرتے ہیں۔

علاوہ ان کے قرآن مجید میں اور بھی بہت سی ایسی آیات ہیں جو ہم اس موقع پر پیش کر سکتے ہیں لیکن تنگ جگہ کے پیش نظر مذکورہ چند آیات پر اکتفا کیا جاتا ہے۔

مفلحی و بے کسی کے عالم میں بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دفاعی جنگوں کی جو اجازت دیا گئی ہے اس میں بھی طرح طرح کی شرائط شامل ہیں۔

(۱) کسی ماہب یا درمی یا مذہب کا بزرگ کو قتل نہیں کرنا۔

(۲) کسی مقدس مذہبی عبادت گاہ کو نہیں گزانا۔

(۳) دشمنوں کے درختوں اور ان کے گھنٹوں کا نقصان نہیں کرنا۔

(۴) پھل دار درختوں کو نہیں کاٹنا۔

(۵) بچوں اور عورتوں کا قتل نہیں کرنا۔ (حدیث)

(۶) اور کسی بھی صورت میں دشمن کے ساتھ بھی انصافی نہیں کرنی (المائدہ: ۹)۔

یہ تو تھی اسلام کی تعلیم لیکن لہذا غریب گوئل صاحب جنہوں نے قرآن مجید پر اشتمال الکریم اعترافاً کئے ہیں اگر ماہب کی عقیدت کو توڑنے سے بچنے دیکھتے تو ان کو ہاں جا بجا قلم و تشریح کی تعلیم پھیلے ہوئی نظر آتی چنانچہ اس وقت ہم اس مسئلہ میں جنکوں اور دشمنوں کو مار ڈالنے سے متعلق احقر کے لئے بعض حوالہ جات پیش کرتے ہیں۔ یہاں یہ بات یاد رکھنے کے لئے لائق ہے کہ ہندو و مقدس عقیدہ کے مطابق اندر دینا ایک ایسے دینا ہے جو بہادری اور دشمنوں کو مار ڈالنے اور شہر آشوب کی شہروں کے شہر تباہ و برباد کر دینے میں اپنی مثال آپ ہیں ان سے یہ خواہش کی جاتی ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ دشمنوں کا دودھ (قتل) کم میں اس خوشی میں انہیں خوب شراب پلائی جائے گا۔

اندر کی تعریف کرتے ہوئے اٹھو روہ و تشو کاڑ سوکت ۲۲ میں ہے۔

”اندر تم برا ہمنوں کو سے برا سلوک کرنے والوں کی خدمت میں تہمت پھیل کر دو۔“

”جیسے میا ساہرن تالاب پر جا کہ پانی پینا ہے ویسے ہی تم شراب پیو۔“

سوکت ۲۲ میں ہے۔

”اے اندر ہم تمہیں جانتے ہیں کہ تم جو جنگ کے موقع پر دشمنوں کو قابو میں کرتے ہو اور ان کو لوٹ کر فتحیاب ہو گئے ہو۔“

سوکت ۲۹ میں ہے۔

”اے اندر تم سو مہی کی طاقت در ہوتے ہو اور جس سماں میں شراب م ہو اس کو تباہ و برباد کر دیتے ہو۔“

سوکت ۳۱ و ۳۲ میں بتایا گیا ہے کہ شراب پی پی کر

”اندر کے بال داڑھی سوچو سب ہر سبے رنگ کے ہیں۔“

سوکت ۳۳ میں ہے۔

اندر کے بل (طاقت) سے زمین و آسمان خوفزدہ ہیں۔

”اندر وہ ہیں جو دشمنوں کے مال چھین لیتے ہیں۔“

سوکت ۳۴ میں ہے۔

اندر ایسے خوفزدہ کرتا ہے جیسے ٹیرے سیفنگ والا بیل ڈراتا ہے۔“

سوکت ۴۱ میں ہے۔

”جنگ میں سے بچنے نہ پھرتے اسے اندر نے دتر کے بنا ہونے کاوں تباہ و برباد کر دیتے۔“

سوکت ۵۲ میں ہے۔

اندر چھوٹے لڑنے کے لئے ڈرتے رہتے ہیں اور جیسے شوہر بھوی کے پاس جاتا ہے ویسے ہی اندر ہمارے پاس آویں۔“

سوکت ۵۹ میں ہے۔

”اے اندر یہ جان لو تمہارے لئے لفظ کو پالتے ہیں تم مال لوٹ کر میں دو۔“

سوکت ۱۲۵ میں ہے۔

”اے اندر تم مشرق مغرب شمال اور جنوب چاروں سمتوں میں ہمارے دشمن

کو تباہ و برباد کر دو۔ جنگوں میں ہم کو اناج نہیں کا فصلوں کے وقت میں غنیمت کے مطابق اناج نہیں لوٹ سکتے اس لئے اندر کی تمہارے ہونے ہم اناج کی خواہش کرتے ہیں۔

اسی دیکھتے مذکورہ حوالہ جات میں صاف ظہور پڑا ہے اندر کا ذکر ہے جو شراب پینے کے بعد دشمنوں سے جنگ کرتا ہے جب شراب پانی اور ست ہو گئے تو دشمنوں سے انصاف تو کیا ان کو زیادہ سے زیادہ نقصان پہنچایا جا سکتا ہے اور لڑنے کی انتہا کی جا سکتی ہے چنانچہ اندر کو ایسے بیل کی طرح کہتا جو ٹیرے سے سینکے والا ہے بتانا ہے کہ ایسی جنگیں کی جاتی تھیں جو ہوش و حواس سے خالی ہوتی تھیں چنانچہ اس لئے بتایا ہے کہ ایک مرتبہ اندر نے ۹۹ عداؤں۔ درختوں جانوروں اور انسانوں سمیت تباہ و برباد کر دیا ہے ایسے انسان بھی جن میں بھی دشمن نہیں ہو سکتے۔

اب دیکھئے کہ کیا ہے اسلام میں ایسی بد معنی دانی جنگ کی تعلیم جس میں شراب پی کر شہروں، فصلوں اور اناج کو برباد کر دیا جاتا ہے بلکہ جیسا کہ ہم ذکر کر چکے ہیں قرآن مجید نے دشمنوں سے بھی انصاف کی تعلیم دی ہے۔ اور مجبوراً دفاعی جنگ کا حکم ہے اور اندر کو بجائے دفاع کے صاف طور پر حملہ کی تعلیم اور غریبوں کو نیست و نابود کر دینے کا حکم ہے۔

جہاں تک ہندو مذہب میں خواہنے ہی مذہب کے شوروں کے ساتھ سلوک ہے اس کا ذکر تو ہم پہلے کر چکے ہیں اب غیر ہندوؤں کے ساتھ جو سلوک کی تعلیم ہے اس موقع پر ہم پیش کی گئی ہے۔

میں امید ہے لہذا سر ویب گوئل صاحب اب ضرور مطمئن ہو گئے ہوں گے انشاء اللہ آئندہ شمارہ میں ہم ان کے سوال کے جواب کی طرف متوجہ ہوں گے کہ قرآن مجید (نعوذ باللہ) عیاشی اور بے حیائی کا حکم دیتا ہے۔ (باقی)

(منیر احمد رجاوم)

درخواستیں دعا

۱۔ مکرم مولانا احمد رشید صاحب آف کونا گا پلوئی دہلی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عربی کتب کا لیٹل زبان میں ترجمہ کر رہے ہیں ایک ترجمہ کردہ کتاب مواہب اللہ علیہ طبع ہو کر منظر عام پر آئی ہے۔ مولانا صاحب جلاحت سے اس کام کو بخوبی انجام تک پہنچانے کے لئے اور محنت کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

(دیکھ احمد صدیقی ان پبلسٹک مال آف)

۲۔ مکرم کرنل محمد سعید صاحب کنیڈا سے اپنی بیٹی عزیزہ صاحبہ (صدر لجنہ انٹرنیٹ) جو کہ آج کل کافی بیمار چلی آرہی ہیں جوڑوں میں درد ہے ان کا مکمل صحت کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اس طرح ان کے بچوں اور خاندان کی صحت و تندرستی کے لئے نیز بچوں کو اعلیٰ تربیت اور مکرم کرنل صاحب اور ان کی اہلیہ محترمہ کی صحت کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

(محمود احمد چوہدری کارکن فضل شریکس قادیان)

۳۔ مکرم سید عبدالنقی صاحب آف برہ پورہ بھاگلپور بہار انکم شریک مسعود علی صاحب کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں جو کافی دنوں سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ اسی طرح اپنے بھائی سید ابوالقاسم کے اہتمام میں نمایاں کامیابی اور صحت و سلامتی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(ادارہ)

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام کی جانب سے وقف جدید کے اکتالیسویں سال نو کا بابرکت اعلان

لندن ۲۱ جنوری (ایم۔ ٹی۔ اے) سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے بزمہ العزیز نے آج مسجد فضل لندن سے خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے وقف جدید کے نئے سال کا اعلان فرمایا ہے۔ چنانچہ اسی اعلان کے ساتھ ہی وقف جدید اپنے اکتالیسویں سال میں داخل ہو چکی ہے۔ یاد رہے کہ اس تحریک کا آغاز حضرت امام مہدی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دوسرے خلیفہ سیدنا حضرت خیر المومنین محمد باقر صاحب خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما نے ۱۹۵۷ء میں فرمایا تھا اور جماعت کے موجودہ خلیفہ حضرت مرزا طاہر احمد صاحب علیہ السلام نے اس کے ابتدائی ممبران میں سے ایک تھے۔

حضور انور علیہ السلام نے خطبہ جمعہ کے شروع میں سورۃ بقرہ کی آیات ۶۸ تا ۲۷ کی تلاوت فرمائی اور قرآن مجید کی روشنی میں مابنی قرآنی کی اہمیت و فضیلت پر ایمان افروز روشنی ڈالی۔ حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے کی راہ میں خرچ ہمیشہ نیک و پاک کی فی سبب سے ہر خرچ کے متعلق اللہ کا مغفرت اور فضل کا وعدہ ہے یعنی ایسے لوگوں کے لذت میں اللہ بکرت عطا فرماتا ہے۔ چنانچہ سال بہ سال جماعت کے بڑھنے والے بندے اس کی عظیم الشان علامت ہیں۔

حضور نے فرمایا ۲۷ سالہ حاکم کی رپورٹ کے مطابق سال ۱۹۹۵ء میں وقف جدید کا کل وعدہ تین کروڑ چار لاکھ پانچ ہزار روپے تھا جبکہ اب تک وصولی تین کروڑ اڑتالیس لاکھ چھیالیس ہزار روپے ہو چکی ہے جبکہ مزید وصولی ابھی جاری ہے۔ حضور انور نے فرمایا سال ۱۹۹۲ء میں وقف جدید کے جمابندین کی تعداد ایک لاکھ اکانسے ہزار تین سو پچاس تھی جبکہ سال ۱۹۹۵ء میں یہ تعداد بڑھ کر دو لاکھ دس ہزار چھ صد بیالیس ہو گئی۔

حضور انور نے فرمایا۔ وقف جدید کے چند ہی پوری دنیا میں پہلا نمبر پاکستان کا ہے امریکہ دوسرے نمبر پر ہے جبکہ جرمنی۔ کینیڈا۔ انگلستان بھارت سے پیشتر ہیں انڈونیشیا، بنگلہ دیش اور جاپان علی الترتیب تیسرے چوتھے پانچویں گئے ساتویں آٹھویں نوں اور سوویں نمبر پر ہے۔ حضور انور نے فرمایا کہ ہندوستان نے وقف

جدید کے چندے کے اعتبار سے کافی پیش رفت کی ہے لیکن مابنی قرآنی کے اعتبار سے سوئٹزر لینڈ کا پہلا نمبر ہے۔ حضور انور نے آخر میں فرمایا کہ نئے آنے والے اعتبار کو اس قرآنی میں ضرورت شامل کریں اور جس قدر وہ اپنی مرضی سے قربانی میں حصہ لیں بغیر کسی قسم کا ان پر بوجھ ڈالے اس کو قبول کریں۔ آخر پیر حضور نے حضرت ابوالمنیر نور الحق صاحب مولوی امیر احمد صاحب مدد میں اسی طرح بعض اور اصحاب کی وفات کا ذکر فرمایا کہ بعد نماز جمعہ ان کے نماز جنازہ پڑھائی۔

ولادت

میرے بیٹے محمد صالح الدین صاحب مولانا محمد امجد علی صاحب نے ۸ دسمبر ۱۹۵۰ء کو پٹنہ سے ولادت ہے الحمد للہ۔
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے بزمہ العزیز نے ازراہ شفقت و نہوت سے پٹنہ "محمد ذکی الدین مہدی" نام تجویز فرمایا ہے جو وقف نو میں شامل ہے۔
نور محمد حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب جتہ نے سابق امیر جماعت و ناظر اعلیٰ خدیوان کا نور امیر احمد صاحب کا پوتا ہے۔ نور محمد کے نیک صالح خادم دین نیز ہر دو خاندان اور والدین کے لئے قرۃ العین بننے کیلئے درخواست دعا ہے (دعا نمبر ۱۰۷) (محمد فیروز الدین قادیان)

خالص اور معیاری زیورات کا مرکز

الرحیم

جیولری

پتھر۔ مہر۔ شید کا لاکھ مارکٹ۔ حیدری
تارکھ ناظم آباد۔ کراچی۔ ۱۹۹۵

طالب دوعا۔ محبوب عالم ابن حافظ عبدالمنان صاحب مرحوم

1/5 NISHA LEATHER

SPECIALIST IN LEATHER BELTS, LEATHER LADIES AND GENTS BAG, JACKETS, BELLITS. ETC

17 A. JAWAHAR LAL NAHRU ROAD
CALCUTTA - 700081

PHONE 543105

Star CHAPPALS

WHOLE SELLERS OF HIGH QUALITY LEATHER & RUBBER CHAPPALS

PS/661, OPP BLOCK NO 7, FANIMABAD COLONY
KANPUR-1 PIN-208001

RABWAN WOOD INDUSTRIES

C.K. ALAVI

MADHAI NAAR, VANDIYERBALAM 679339 (KERALA)

TIMBER LOGS SAWN SIZE

TEAK PILES & WOODEN FURNITURE

PHONE - 26 - 3287

PRIME AUTO PARTS

HOUSE OF GENUINE SPARES

AMBASSADOR & MARUTI

F, 48 PRINCEP STREET
CALCUTTA - 700072

साप्ताहिक 'बदर'

कादियान [पंजाब]

सम्पादक :-

मुनीर अहमद खादिम

उप सम्पादक :-

मुहम्मद नसीम खान

कुरेशी मुहम्मद फजलुल्लाह

वर्ष 3 हिन्दी भाग

4, 11, 18 जनवरी 1996,

अंक 1-3

पवित्र कुर्बान

दुआ

हे हमारे रब्व जिसे तू (नरक की) आग में डालेगा, निस्सन्देह उसे तूने अपमानित कर दिया तथा, अत्याचारियों का कोई भी सहायक नहीं होगा।

हे हमारे रब्व निस्सन्देह हम ने एक ऐसे पुकारने वाले की आवाज सुनी है जो ईमान लाने की ओर आमन्त्रित करता है कि अपने रब्व पर ईमान लाओ। अतः हम ईमान ले आए (इसलिए हे हमारे रब्व तू हमारे अपराध क्षमा कर और हमारी बुराइयाँ मिटा दे और हमें सदाचारी व्यक्तियों के साथ (मिल कर) मौत दे।

और हे हमारे रब्व हमें वह कुछ दे जिस की तूने अपने रसूलों के द्वारा हम से प्रतिज्ञा की है तथा क्रियामत के दिन हमें अपमानित न करना। तू अपनी प्रतिज्ञा के विरुद्ध कदापि नहीं करता।

(आले इमरान 191-196)

निर्धन कर्जदार से नमी करो

फर्मान हजरत मुहम्मद मुस्तफा सल्लल्लाहो अलैहिस्सलाम जो निर्धन मजबूर कर्जदार के साथ नमी का व्यवहार करे या उसके कर्ज में से कुछ छोड़ दे तो तल्लाह ताला उसको क्रियामत के दिन (जिस दिन किसी और की छाया नहीं होगी) अपनी कृपा की छाया के नीचे जगह देगा।

मैं खुदा की ओर से आया हूँ

हजरत मिर्जा गुलाम अहमद साहिब अलैहिस्सलाम फर्माते हैं।

“सो एक पवित्रात्मा व्यक्ति के लिए यह पर्याप्त था कि खुदा ने मुझे उस पर भूठ बांधने वालों की तरह नष्ट नहीं किया अपितु मेरे बाहर और मेरे अन्दर एवं मेरे शरीर और मेरी आत्मा पर वह उपकार किए जिनको मैं गिन नहीं सकता। मैं जवान था जब खुदा की 'वही' और इल्हाम की घोषणा की और अब मैं बूढ़ा हो गया तथा घोषणा के आरम्भ पर बीस वर्ष से अधिक समय बीत गया। बहुत से मेरे मित्र और सन्बन्धी जो मेरे से छोटे थे उनकी मृत्यु हो गई और उसने मुझे दीर्घायु प्रदान की एवं प्रत्येक विपत्ति के समय मेरा सहायक बना रहा। अस्तु क्या उन लोगों के यही चिन्ह हुआ करते हैं कि जो खुदा तआला पर भूठ बांधते हैं।”

(रुहानी खजाना भाग-11, पृष्ठ 50-51, अंजाम-ए-आथम)

वक्फे जदीद के इकतालीसवें नये साल का शुभ एलान

लन्दन 5 जनवरी (एम.टी.ए) सप्यदन। हजरत मिर्जा ताहीर अहमद अमीरुलमोमिनीन ने आज मस्जिद फजल लन्दन से खुत्वा जुपअ में वक्फे जदीद के नये साल का एलान फर्माया। इसी एलान के साथ ही वक्फे जदीद अब अपने इकतालीसवें साल में दाखिल हो चुकी है। यद रहे कि इस तहरीक का आरम्भ हजरत खलीफतुल मसीह द्वितीय रगीअल्लाह ने 1957 ई० में फर्माया था और जमाअत के वर्तमान खलीफा इसके पहले मेम्बरान में से थे। हुजूर ने फर्माया कि अल्लाह की राह में खर्च सदा अच्छी पवित्र कमाई में से हो तो ऐसे खर्च के बारे में खर्च करने वाले व्यक्ति के लिए मगफिरत (क्षमा) व फजल (कृपा) का वादा है पानी ऐसे लोगों की कमाई (रिजक) में अल्लाह बरकत (वृद्धि) फर्माता है अतः हर साल जमाअत के बढ़ने वाले चन्दे इस को एक बड़ी प्रतीक हैं।

हुजूर ने फर्माया 73 देशों की रिपोर्ट के अनुसार साल 1995 ई० में वक्फे जदीद का संपूर्ण वादा तीन करोड़ चार लाख पांच हजार रुपये था जबकि इसकी अब तक भी वसूली तीन करोड़ अड़तालीस लाख पचासी हजार रुपये हो चुकी है और अभी वसूली जारी है। सन् 1995 ई० में वक्फे-जदीद के मुजाहिदीन (अर्थात् चन्दा देने वालों) की संख्या दो लाख दस हजार छः सौ ब्यालिस हो गई है।

(हुजूर अनवर ने फर्माया कि वक्फे जदीद के चन्दे में पूरी दुनिया में पहला नम्बर पाकिस्तान का है। फिर क्रमशः अमेरिका जर्मनी, कैनडा, यू के, भारत स्वित्जरलैण्ड, इन्डोनेशिया, बेल्जियम तथा जापान है वक्फे जदीद के चन्दे में भारत काफी आगे निकल चुका है। प्रति व्यक्ति माली कुर्वानी के अनुसार स्वित्जरलैण्ड का पहला नम्बर है।

आपने आखिर में फर्माया कि जमाअत में शामिल होने वाले नये लोगों को भी इस कुर्वानी में जहर शामिल करे और जिस प्रकार वह अपनी इच्छा से कुर्वानी में हिस्सा ले उसकी स्वीकार करे।

जलसा सालाना कादियान

अपनी पूरी शान के साथ समपन्न

मुस्लिम टेलीविजन अहमदिया पर हजरत अमीएल मोमिनीन खलीफतुल मसीह IV के खिताबात का सीधा प्रसारण

- ★ हिन्दुस्तान समेत 23 देशों के प्रतिनिधियों की शिरकत।
- ★ नमाज तहज्जुद का जमात के साथ इतजाम।
- ★ श्री आर०-एल० भाटिया राज्य मंत्री की शिरकत
- ★ पांच भाषाओं में खिताबात व भाषणों का अनुवाद
- ★ रोटो पकाने की मशीन का उदघाटन
- ★ टी०वी० रेडियों तथा अखबारों में विशालरूप में कवरेज।

अलहमदो लिल्लाह कादियान की पवित्र धरती पर जमात अहमदिया का 104 वा जलसा सालाना 26, 27, 28 दिसम्बर 1995 ई० को दुआब्री और रहानी वातावरण में अति शानदार तरीके से समपण हो गया।

26 दिसम्बर को साहिबजादा मिर्जा वसीम अहमदसाहब नाजिर आला व अमीर जमात अहमदिया ने झण्डा लहरा कर पहले इजलास की शह्यात की इसमें तिलावत कुर्आन मजीद मोहतरम मौलाना हकीम मुहम्मददीन साहिब ने की फिर दो भाषण श्री हाफिज सालेह मुहम्मद अलादीन अमीर जमात सिकन्दर आवाद तथा श्री सैयद महमूद अहमद साहिब के हुए इसके पश्चात मि० नूह हन्डसन मि० गुलाम सईद कैपटाऊन तथा अताऊल्लाह कलीम मिशनरी इचारज जर्मनी ने अपने विचार प्रस्तुत किये। दूसरा इजलास ठीक ढाई बजे मुकर्रम सैयद फजल अहमद साहब सूबाई अमीर विहार की सदारत में शुरु हुआ। तिलावत कुर्आन मजीद मौलवी जहीर अहमद खादिम तथा नजम श्री अबदुल शकूर साहब ने सुनाई। इसके बाद मुकर्रम नूरुद्दीन अमजद साहब आफ बंगलादेश मुकर्रम अबदुल वारी साहब सदर जमात ब्रेड फोरड यू० के० मुकर्रम यासमीन रव्वानी साहब मुब्लिग मारोशस मुकर्रम अबदुलरशीद साहब नजिम क्रजा यू० के० ने अपने विचार पेश किये।

इसके बाद हजूर अनवर खलीफतुल मसीह IV का भाषण डिश के द्वार कैच करके उसका सीधा प्रसारण जलसेगाह में टेलीविजन द्वारा किया गया। जिसमें हजूर ने हिन्दुस्तान व पाकिस्तान को जंग से बाज रहने व अमन शांति का माहौल पैदा करने की नसीहत फरमाई।

27 दिसम्बर 1995 दूसरे दिन का पहला इजलास मुकर्रम मौलाना अताऊल्लाह कलीम साहब की सदारत में शुरु हुआ मुकर्रम मौलाना सुल्तान अहमद साहब जफर मुब्लिग ईचारज आधरा प्रदेश ने तिलावत कुर्आन मजीद की इसके पश्चात मुकर्रम साहबजादा मिर्जा वसीम अहमद साहब नाजिर आला व अमीर जमात अहमदिया भारत मुकर्रम मौलाना हकीम मुहम्मददीन साहब सदर मजालिस अनासाहल्लाह भारत, तथा मौलाना मुहम्मद उमर साहब इचारज नुवल्लिग केरला ने भाषण दिये।

दूसरे दिन का दूसरा इजलास मोहतरम वशीएद्वीन साहब अमीर जमात अहमदिया आंधरा प्रदेश की सदारत में अकबर खान साहब की तिलावत कुर्आन मजीद से शुरु हुआ। मुकर्रम मौलवी इनायतुल्लाह साहब ने तजुमा सुनाया इस इजलास में

दो भाषण हुए पहला भाषण मोहतरम मौलवी इनायतुल्लाह साहब नय्यर ने किया तथा दूसरा भाषण मोहतरम मौलवी सुल्तान अहमद साहब जफर का था। इस दो इजलासों के बाद मोहतरम मोहम्मद उसमान साहब आफ आंधरा प्रदेश मोहतरम राशिद अहमद अलादीन साहब आफ अयोध्या ने अपने विचार प्रस्तुत किये।

तीसरे दिन तिथि 28 दिसम्बर 1995 का इजलास मोहतरम अब्दुल हमीद साहब टांक सूबाई अमीर कश्मीर की सदारत में मोहतरम अब्दुल वकील साहब अमीर की तिलावत कुर्आन शरीफ से शुरु हुआ इस इजलास में मोहतरम मौलवी मोहम्मद अय्यूब साहब साजिद, मोहतरम गियाणी सनवीर अहमद खादिम साहब तथा मौलाना मुहम्मद इनाम साहब गौरी ने भाषण दिये।

तीसरे दिन का दूसरा इजलास मोहतरम मौलाना हकीम मोहम्मददीन साहब की सदारत में शुरु हुआ इसमें एक भाषण मौलाना करीमुद्दीन शाहिद साहब का हुआ उसके पश्चात कुछ अतिथियों ने अपने विचार पेश किये।

आखिर में हजूर की खिताब मुस्लिम टेलीविजन अहमदिया द्वारा सारे मेहमानों को टी०वी० पर सीधे प्रसारण के रूप में दिखाया व सुनाया गया। इसके बाद हजूर ने सबको अस्सलाम अलैकम व मुबारक बाद का तोहफा दिया तथा आखरी इजलास की दुआ कराई। जिसमें पूरे विश्व के अहमदी शामिल हुए।

नमाज तहज्जुद व कुर्आन मजीद का दरस

जलसे के दिनों में निम्नलिखित को नमाज तहज्जुद पढ़ाने व दरस देने का मौका मिला।

मोहतरम मौलाना हकीम मोहम्मददीन साहब

“ “ इनायतुल्लाह साहब

“ “ मोहम्मद करीमुद्दीन शाहिदसाहब

“ “ गुलाम नबी नयाज साहब

“ “ अताऊल्लाह कलीम साहब

“ “ यासीन रव्वानी साहब

अल्लाह ताला इन सब को अपने फजलो तथा बरकतों से नवाजे (आमीन)

प्रेस तथा टी०वी०

एक दर्जन से अधिक रेडियो टी०वी० तथा अखबार के प्रतिनिधी इस जलसे में उपस्थित थे बहुत से कौमी अखबारों ने अगले दिन विस्तारपूर्वक खबरे छपी जालन्धर दूरदर्शन ने 26 दिसम्बर की रात तथा जी०टी०वी० ने 27 दिसम्बर की रात दस बजे शानदार तौर पर जलसे को खबरे दी।

जलसे में मेहमानों का आगमन

इस वर्ष निम्नलिखित देशों के प्रतिनिधी भी सम्मिलित हुए बंगलादेश, पाकिस्तान, नेपाल, श्रीलंका, भुटान, इंग्लैंड, जर्मनी, केनडा, यू-एस-ए इंडोनेशिया, पारोशस, आस्ट्रेलिया, सिक्किम, सवीडन, सिगापुर, डनमार्क, बरा, जापान, साऊथ अफ्रीका, मलेशिया, यू०ए०ई० हालैंड तथा दुबई